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SIKERES VOLT A KAIRÓI LÁTOGATÁS:

MÁJUS 27-ÉN MEGNYÍLIK 
AZ IZRAELI - EGYIPTOMI HATÁR

Megfigyelők szerint elsimultak a Szádát és Begin közötti személyes ellen­

tétek ~ Kölcsönös miniszteri látogatások a következő hetekben — Felváltva 

Beér Séván és El Arisban ülésezik az „autonómia-bizottság”
Kairó. (UPI. Reuter, SJ, GC). — A néhány órával korábban el­

terjedt hírekkel ellentétben tegnap mégis rendkívül szívélyes lég­
körben lefolyt közös sajtóértekezlettel zárult Menáchem Begin 
miniszterelnök rövid, de a jelek szerint sikeres kairói látogatása. 
Szádát és Begin beszámoltak a sajtó képviselőinek négyszem­
közti tárgyalások során elért megegyezéseikről és a két állam

„több, mint megelégedett” a 
tárgyalások kimenetele felett. 

Üdvözletét küldte Jigáel Jádin he­
lyettes miniszterelnöknek és Be­
gin útján felkérte, hogy látogas­
son mielőbb Egyiptomba. Hozzá­
fűzte, hogy csak azért állt el

preiU rmctRE

SZÁDÁT HOZZÁJÁRULT A DEMARKÁCIÓS 
VONAL KIIGAZÍTÁSÁHOZ

Ma reggel: rendkívüli minisztertanács — Miért maradt távol az egyiptomi 

miniszterelnök? — Begin Luddon: Nagyfontosságu megállapodásokat kötöt­

tem Egyiptom elnökével
A kormány szinte valamennyi tagja, számos képviselő és köz-igatást tesz Angliában, ahol be- 

életi személyiség jelent meg tegnap délután Luddon, hogy fo- számol James Callaghan minisz-
gadja az Egyiptomból hazatérő Begin miniszterelnököt és kísé­
retének tagjait.

A légihaderő Boeing—707 tí­
pusú gépe délután 4.45 órakor 
landolt a repülőtéren. A rövid 
ceremónia befejeztével a minisz­
terelnök. aki ezúttal nem rende­
zett formális sajtóértekezletet, 
elmondotta, hogy „nagyfontos­
ságu egyezményeket” kötött Szá­
dát elnökkel, de ezekről nem 
számolhat be a Kneszet holnapi 
ülése előtt. A kormány egyéb­
ként kora reggel, még a Kneszet 
ülést előtt rendkívüli miniszterta­
nácsra ül össze, hogy meghall­
gassa a miniszterelnök beszámo­
lóját.

A szemmelláthatóan kitűnő 
hangulatban levő miniszterelnök­
nek mindenkihez volt egy-egy 
kedves szava. így Jádin minisz­
terelnökhelyettessel közölte, hogy 
Szádát elnök meghívta őt egyip-

közötti viszonv további alakulásáról. A jelenlevő izráeli, valamint Beginne! együtt — a Carternek tömi látogatásra Jádin, aki „ci-
külföldi hírmagyarázók szinte kivétel nélkül megegyeztek abban, xa^ telefon - beszámoló tervétől, 
, .. ., , , * ,, mert a saitoertekezlet idején Ame
hogy a látogatás második nap,an sokkal barátságosabb volt a|rikában hajnali 5 óra volt s nem
hangulat, illetve a fogadtatás az egyiptomiak részéről, mint elő-l akarta ilyenkor felkelteni az Egye 
zö nap. i sült Államok elnökét, de erre sor

Szádát és Begin többek között megegy ezett abban, hogy Izráel j fog kerülni a délutáni órákban, 
május 26-án, tehát pontosan két hónappal a békeszerződés alá-! Szádát után ismét Begin emel- 
irása — és nem ratifikálása — után adja vissza Egyiptomnak El kedett szólásra és hangsúlyozta, 
Arist. Másnap. 27-én Egyiptom elnöke és Izráel miniszterelnöke 
El Arisban találkozik, hogy' hivatalosan megnyissa a két állam 
közötti szárazföldi határt polgári forgalom számára.

Begin miniszterelnök egyiptomi Egy hónappal a ratifikációs ok­
mányok kicserélése után,

Beér Sávén megkezdi munkáját 
az izraeli—egyiptomi miniszte­
ri vegyesbizottság, 

amelynek feladata az autonómiá­
ról való tárgyalás. El Áris vissza-
lyHByjjyuyuuwuwuuuwiWMM» »wwnimiw r
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látogatásának politikai kulminá- 
ciója a Szádáttal való négyszem­
közti beszélgetés volt, amely 
mindössze 50 percig tartott, de 

teljes megegyezéssel végződött, 
a megbeszélés során felmerült kér 
déseket illetően. Megfigyelők sze­
rint a kedvező légkörnek pszicho­
lógiai háttere volt. amennyiben j 
Begin miniszterelnök az előző es- 
■. tiszteletére rendezett díszva­
csorán rendkívül „simulékonv”
1 neszerelésű beszédet mondott, 

által
nyerte Szódáinak az utóbbi 
>napokban kissé megingott j 

remélyes rokonszenvét. 
egyiptomi elnök arcán egyéb- i

kent 1;
kor a Kubbe-palotában ren- 
ett díszvacsora során elmon- 
■ Begin-beszéd idején szinte 
ndóan bólogatott.

X látogatást befejező tegnapi 
■értekezlet Begin bejelentésé­

vel kezdődött, amely szerint az 
.'tömi nemzetgyűlés minden 

-onnyal jövő vasárnap, vagy 
n ratifikálja a békeszerző- 
s ennek megtörténte után, 
Butrusz Róli egyiptomi kiil- 

v-vz államminiszter Jeruzsálem 
he hozza a ratifikációs okmá­
nyokat.

R gtön ezután Mose Dáján kül- 
igvminiszter ugyanezt teszi az iz- 

ratifikációs okmányokkal, — 
id kairói látogatás keretében, 

í evancsak a jövő héten,
valószínűleg kedden, kerül sót 
Ezer Weizman hadiigyminisz- 
■er kairói látogatására.

vilben” archeológus, szemmel- 
látható örömmel fogadta a hirt 
és bejelentette, hogy pészách 
után utazik, az egyiptomi ar-

Besin, Carter 
és Szádát — Luddon

Egy luddi arab asszony teg­
nap a erifini „Ászáf Hárofé’ 
kórházban fiú-hármasikreknek 
adott életet. A legutóbbi poli­
tikai fejleményekre voló tekin­
tettel a szülök elhatározták, 
hogv gyermekeiknek a Carter,

átható volt a meeeleégedés, jj. Regín és Szádat nevet adjak.
Mindhárom csecsemő, va 

lamint a szülőanya — kiváló 
egészségi állapotnak örvend.
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a el A továbbiakban bejelentette Bc-
zer- i, hogy május 27-én látogatást
1. • z Szádát elnöknél, az akkor

;.r egviptomi fennhatóság alatt
Hja, vő El Arisban, s a két állam-
ii a iérfi
•i el ekkor deklarálja ünnepélyesen
ölü­ a nyílt határokat.
ké­ Innen " helikopteren Beér Sévára
nek repülnek, majd onnan vissza El
ren* Arisba. Ekkor határoznak majd a

le­ Ludd—Kairó „légikorridorról” is,
né* elv nyitva lesz mindkét állam
aita repülőgépei számára.

adása után ez a bizottság felvált­
va ülésezik majd Beér Séván és 
El Arisban. A beér-sévai ülése­
ken az izráeli, az el-árisi ülése­
ken pedig az egyiptomi kormány 
egyik tagja elnököl majd. Ugyan­
ebben a két városban és ugyan­
ilyen rotációs alapon ülésezik 
majd a két állam hadügyminisz­
tere átal vezetett katonai vegyes­
bizottság is, amelynek feladata 
a katonai problémák tárgyalása 
lesz, elsősorban az izráeli vissza­
vonulás részleteiről.

Befejezésül Begin miniszterel­
nök elégedett hangon állapította 
meg, hogy

jó előrehaladásra került sor a 
közötte és Szádát elnök között 
lefolyt tegnapi tárgyalás során: 
„Elhatároztuk, hogy jó példá­

val járunk elől és az egész világ 
színe előtt bebizonyítjuk, hogyan 
fejleszthetjük ki a békés kapcso­
latokat ilyen hosszú háborús idő­
szak után. Nem egészen két hó­
nap múlva bevezetjük a rendsze­
res légijáratokat Egyiptom és Iz- 
ráel között — mondotta a jelen­
levő újságírók viharos tapsa kö­
zepette. ,,, ,

Ezután a vendéglátó, Szadat el­
nök emelkedett szólásra és hang­
súlyozta, hogy

hogy a vendéglátáson túlmenően 
meghatotta a barátságos fogad­
tatás, amelyben az egyiptomi nép 
részesítette.

A két nép közötti barátság meg 
teremtése még fontosabb a két 
kormány közötti viszony ren­
dezésénél.
Az újságírók kérdéseire vála­

szolva, Egyiptom elnöke elbaga­
tellizálta a többi arab állam ha­
ragos reagálását és megjegyezte, 
hogy a múltban már volt ilyes­
mire példa.

A sajtóértekezlet befejeztével 
Begin és Szádát barátságosan ke­
zet ráztak, majd így búcsúztak el: 
„Viszontlátásra jövő hó 27-ikén 
El Arisban. Ott leszek ..

Izráeli parlamenti hírforrások 
szerint

Begin ma, szerdán a Kneszet- 
ben részletesen beszámol kai­
rói látogatásáról.

Az ülésen, amely ma délelőtt 11 
órakor kezdődik. Simon Peresz is 
beszédet mond, majd a vita so­
rán minden frakció 1-1 képvise­
lője szólal fel.

Az mar- és kereskedelemügyi miniszter:

Elegendő élelem lesz pészóchra
50 százalékkal csökkentették a birkahús árát
Gideon Patt ipar- és kereske- < rövid időn belül bezárják mind- 

delemügyi miniszter tegnap sajtó- két izráeli cukorgyárat és a cuk-
értekezleten közölte, hogy gon­
doskodás történt elegendő meny- 
nyiségű élelem felhozataláról pé- 
száchra. Csak a szükséges hús­
mennyiség biztosítása terén vol­
tak nehézségek, de ezeket is si­
került kiküszöbölni és a közön­
ség a szükségesnél nagyobb meny 
nyiséeű élelmet fog találni a pia­
cokon, beleértve a húst is. így 
például, szabaddá tették a birka­
hús behozatalát és közel 50 szá­
zalékkal csökkentették az árát.

Azt is közölte a miniszter, hogy

rőt teljes egészében külföldről im 
portálják majd. után

terelnöknek a legújabb politikai 
fejleményekről.

Kairói oolitikai körökben köz 
ben tovább folynak a találgatá­
sok Musztafa Chálil egviptomi 
miniszterelnök sorsáról, aki távol 
maradt mind Begin reniilőtéri fo­
gadtatásáról. mind nedig a Szá­
dát elnök által Beáin miniszter- 
elnök tiszteletére rendezett dísz­
vacsoráról. amelven rajta kivid a

meg-
íelent. Egyes uiságirók telefonon 
felhívták a miniszterelnök magán 
lakását, ahonnan Chálil azt vá­
laszolta nekik, hogy orvosi nta- 

fennhatóság i <öfasra 3 nanig pihennie kell há­
zában és távolmaradásának nincs 
semmilyen nolítjkai ie1entősé<re. 
Ennek ellenére politikai megfi­
gyelők mrv vélik, hogy Chálil 
távolmaradása tüntető iellemi 
volt. egyrészt azért, mert Szádat 
nem fogadta el iavaslatát. hogy 
halasszák el Benin látogatását, 
másrészt pedín azért, mert meg­
sértődött. amikor T*eein a Kne- 
szetben annakideién azt a véle­
ményét hangoztatta, hogy ő Chá­
lil. nincs felhatalmazva Egyip­
tom nevében tárayalni és megál- 
Iflt'odásokat kötni.

E evesek véleménye szerint 
Szádat előzetes hozzá támlását 
adta Mvsztáfá Cháljl ..diplomá­
ciai betegségéhez”, míg mások 
úgy vé'ik. hogv Szádát egyszerűen 
lemondatta miniszterelnökét, de 
tapintatosságból név határozott, 
hogv ezt csak Regín távozása 

hozza nyilvánosságra.

cheológiai leletek közelebbi ta­
nulmányozása céljából.

Áriéi Sáron földművelésügyi 
miniszterrel közölte Begin, hogy 
Szádát elnök eleget tett külön 
kérésének és utasítást adott a 
„visszavonulási térkép”, illetve 
a demarkációs vonal kiigazítá­
sára olymódon, hogy Náchál | kormány valamennyi tagia 
Iám település nagy mosodáia, a- 
mely a település tagjainak fő 
megélhetési forrása és amely El 
Áris közelében fekszik, még há­
rom évig izráeli 
alatt marad.

Azt is közölte a miniszterel­
nök, hogy öt hét múlva, tehát 
május első felében hivatalos láto-

IDőJÁRÁS
Ma erős lehűlés és párás idő­

járás lesz. Várható hőmérsékle­
tek: Jeruzsálem 18—28, Tel Aviv 
és Haifa 19-28, Afula 15-29. 
Ludd 18—30, Éjlát 15—32 fok.

Szeretett feleségem, anyánk, testvérünk, nagyanyánk

LÉVI PIRI (SZIGETI)
Budapest — Cholon

hirtelen elhunyt. Temetése ma, április 4-én, szerdán déli 
12 órakor a choloni temetőben.

Találkozás a bejáratnál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

A lottó sorsolása
A lottó tegnapi, 14/79 számú 

sorsolásán a következő számokat 
húzták ki: 02, 09, 12, 18, 28, 
34.

A pótszám: 16.

Weizman hadügyminiszter:

fi katonai kormányzóság feldős 
a közrendért a területeken

Magához kérette és erélyesen megrótta Lőwinger 

rabbit — Jámit lakosai is szembeszállnak a katonai

kormányzósággal

Ézer Weizman hadügyminisz­
ter tegnap magához kérette Mo­
se Lőwinger rabbit, a kirját-árbái 
„vezetőség” elnökét és erélyes 
hangon tudomására hozta, hogy 
Júdeábán és Somronban kizáró­
lag a katonai kormányzóság a 
felelős a közrendért. így tehát — 
hangsúlyozta — Kirját Árbá lako­
sai jogtalanul határozták el, hogy 
bizonyos esetekben fegyvert fog­
nak használni arabok ellen, ha 
biztonságukat veszélyeztetettnek 
látják. Ä hadügyminiszter meg­
rovásban részesítette Lőwinger 
rabbit és félreérthetetlen módon 
közölte vele, hogy a törvény tel­
jes szigorával lépnek fel mindenki 
ellen, aki önkényesen próbál el-
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Drága férjem, apánk, nagyapánk

Friedman Mose (Miklós)
Mezőkaszony — Kirját-Ono

elhunytának első éve leteltével
A Z K Á R A T

tartunk 1979 április 6-án, péntek délelőtt 11 órakor a pe- 
tách-tikvai Szgula temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A CSALÁD

járni.
A Jámit-körzet lakosai tegnap 

visszaküldték a gázai sáv és Észak 
Szináj katonai kormányzóságának 
Írásbeli utasítását, hogy egy hó­
napon belül mondjanak fel min­
den, náluk alkalmazott arab mun 
kásnak, aki el-árisi lakos — és 
fizessenek nekik végkielégitést. 
A Jámit-körzet telepesei szerint 
ez illetéktelen beavatkozás a ka­
tonai kormányzóság részéről és 
nem áll szándékukban ennek 
megfelelően eljárni.

Menáchem Begin miniszterel­
nök valószínűleg a közeli napok­
ban személyesen utazik le Jámit- 
ba, hogy tárgyaljon az ottani 
lakosok képviselőivel.

Felejthetetlen drága férjem, édesapánk, nagyapánk, test­
vérem,sógorunk

Fóliák Náftáli (Nándor) V'T
Kassa — Natanja 

ELSŐÉVES AZKÁRÁJÁT

április 5-én, csütörtök délután 4 órakor tartjuk a vátikimi 
temetőben.

Indulás a lakástól, Sd. Weizmann 82., d. u. 3.30-kor.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Megboldogult drágánk

SZÁRA KIRSCHNER Vt
elhunyténak slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÓAVATÁST
tartunk 1979 április 5-én üAtpn ion v - csütörtök dél­
után 16 órakor a choloni temetőben.

Találkozás az új bejáratnál.
A CSALÁD
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HUSZONNÉGY ÓRA

Washington egy hónapon beiül alakítja ki 
véleményét az autonómiáról

Sisco, Saunders és Screnton nevét emlegetik, mint Amerika megbízottait
a tárgyalásokon

Az amerikai kormány miniszterközi bizottsága 3—4 héten be- j sült Államok UNO-küldöttségé- 
liil megfogalmazza az Egyesült Államok álláspontját az autonó- ine^ v0^ vezetője, 
mia létrehozása kérdésében, a heteken belül megkezdődő tárgya- j Feltehetően Szádát elnök és 
lásokon. A kormány véleményét mint utasítást fogjak átadni 
tárgyalásokon résztvevő küldöttség tagjainak.

Dr. Burg 
nem helyesli 

a korai választásokat
Dr. Joszéf Burg belügyminisz­

ter hétfőn a Vallásos Nemzeti 
Párt parlamenti csoportjának ülé 
sén ellenezte, hogy a Kneszet 
tárgyaljon Szimchá Ehrlich pénz­
ügyminiszter javaslatáról, hogy 
oszlassa fel a Kneszetet és most 
tartsák meg a választásokat 1981 
helyett. Burg nem említette Ehr­
lich nevét, azt azonban a legha- 

a I Menáchem Begin hétfő esti ba-' tározottabban kijelentette, hogy 
i rá ti megbeszélésein, a miniszter-j ellenzi a választások kiírását és 
; elnök tiszteletére adott banketten i azt mérlegeli, hogy javasolja 

Közben v\ms \ jncc küliisüv-1 most 3Z smenkäi Wäshin^ton j n-r ontnnnmio v^rri^c^r^i nemzeti csiysés-k ormány létrcho-
zását. - v

A parlamenti csoport úgy ha­
tározott, hogy következő ülésén 
foglalkozik ezzel a kérdéssel.

RÖVI
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miniszter keresi az alkalmas em- j egyetem elnöke, de hozzá közel- 
bert. aki az Egyesült Államokat j álló személyek azt állítják, hogy
képviselje a megbeszéléseken. 
Alfred Atherton rendkívüli kö­
vet már közölte Vance-el. hogy 
nem akar résztvenni a közel ke­
leti konfliktus rendezésére irá­
nyuló további tárgyalásokban. 
Barátai azt állítják, hogy ki 
akaria pihenni fáradalmait a j 
nagv erőfeszités után. amelyet j 
eddig fektetett be a felekkel való j 
megbeszélésekbe. Azt is mondta, j 
hogy örvendene, ha valamelyik ! 
európai államba neveznék ki j 
nagykövetnek.

Amerikai politikai körök há­
rom jelölt nevét emlegetik, akik 
a washingtoni külügyminiszté­
riumot képviselhetik a hármas 
megbeszéléseken. Leggyakrabban 
Joseph Sisco nevét hallani, aki 
éveken keresztül Efcnry Kissin­
ger volt külügyminiszter helyet­
teseként vett részt az Izrael és 
szomszédai közötti tárgyalásokon, 
kitünően ismeri a kérdést, mert

szívesen visszatérné 
szolgálatba.

a külügyi

szó volt az autonómia kérdéséről 
is, de az érdemleges tárgyalást 
tegnap délelőtt folytatták a két 
vezető négyszemközti tárgyalá­
sán.
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JOSEPH SISCO 
az amerikai jelölt

Joseph Sisco kijelentette az 
egyik hozzáforduló újságírónak, 
hogy nem kérték fel a megbízás 
vállalására és ..nincsenek konkrét 
tervei” az egyetemi pozíció el­
hagyására.

A másik jelölt erre a megbi-
komoly szerepet töltött be az el-j zásra a külügyminisztérium közel­
ső csanatszétválasztási egyez- j keleti osztálya jelenlegi vezetője, 
meny. majd pedig az átmeneti Harold Saunders, a harmadik pe 
egyezmény létrejöttében. Sisco dig William Screnton, az Égve-

Letartóztatták a Mögen Dávid Adom
három főtisztviselőjét

Okirat hamisítással, sikkasztással és hanyagsággal

vádolták őket
Sokmilliós visszaélések gya­

núja alatt a tel-avivi kerületi 
rendőrség nyomozói házkutatást 
tartottak a Mágen Dávid Adom 
tel-avivi és rámát-gáni irodáiban 
és letartóztattak 3 főtisztviselőt, 
valamint egy alacsonyabb rangú 
alkalmazottat. Az esetről az aláb 
bi részleteket közölték:

A múlt héten tanácskozás folyt 
a rendőrség parancsnokságán a 
Mágén Dávid Adom körül ke­
ringő hírekről. Az egyik héber 
lap hetek óta közölt cikkeket a 
rámát-gáni elsősegély-állomás ha 
mag vezetéséről és a rendőrség­
hez is érkeztek panaszok a rámát 
gáni és tel-avivi rendelőkkel kap­
csolatban. Hétfőn reggel polgári 
ruhás rendőrök valósággal meg­
szállták a két intézményt és 6 
órán keresztül vizsgálták az ok­
mányokat. Elkoboztak csomó 
iratot, amelyekről feltételezik, 
hogy' meghamisították azokat, 
számlákat, amelyeket nem a szál 
htoknak fizettek ki. hanem az 
alkalmazottak vágták zsebre és 
jármű-biztosítási kötvényeket, a- 
melyekkel kapcsolatban szintén 
visszaélésekre gyanakszanak. Rá- 
mát-Gánban egy tisztviselő a 
szemétládába akart dobni bizo­
nyos papírokat, de rajtakapták.

Többek között azt kutatják, 
hogy Rámát Gánhan meghamisí­
tották a naplót, hogy ezáltal lep­
lezzék a hanyagságot, ami né­
hány esetben halált okozott. 
Ugyancsak az a gyanú, hogy a 
rámát-gáni állomáson nagyobb 
számú önkéntest tartanak nyil­
ván. mint amennyi van, ami az­
ért törvénytelen, mert a Mágen 
Dávid kongresszusára a helvi 
szervezetek az önkéntesek számá­
nak arányában küldenek delegá­
tusokat. Az a gvanu is fennáll, 
hogy a tisztviselők eladták az

állomás használt felszerelését és 
nem számoltak el a pénzzel. A 
letartóztatottak neveit nyilván 
csak a bírósági végzés kiadása

Joszéf Umd:

A pletykáló minisztereket,
nem Jávint kell lemondatni

A Rádióhatóság hétfő esti ülésén ismét szóba került 
Chájim Landau közlekedésügyi miniszter követelése, hogy 
távolítsák el Chájim Jávint, a népszerű hírbemondót és 
a tévé hírszerkesztő osztályának igazgatóját, mert két hét­
tel ezelőtt, péntek este közölte, hogy szombaton éjféltől 
kezdve megdrágulnak az élel­
miszerek, holott a kormánv ré­
széről felkérték, hogy várjon 
a hírrel szombat estig.

Reuvén Járón professzor, a 
Rádióhatóság igazgatótanácsá­
nak elnöke azt mondta, hogy 
Landau miniszter és a kor­
mány többi tagja is helyeseb­
ben tenné, ha követeléseikkel 
egyenesen az igazgatósághoz 
fordulnának, nem pedig a té­
vé munkatársaihoz. Járón he­
lyeselte Jávin elhatározását, 
hogy nem teljesíti a minisz­
ter kérését. Jávin, aki jelen 
volt az ülésen, elmondta, hogy 
azon a héten négy miniszter 
fordult hozzá, hogy’ tartson 
vissza bizonyos közléseket, és a heti híradóban eleget is 
tett néhány kérésnek.

Joszéf Lápid. a Rádióhatóság áj vezérigazgatója azt 
mondta, ha bárki helytelennek is tartaná Jávin mérlegelé­
sét. nincs semmi ok arra, hogy elmozdítását követellek. 
..Helyesebb volna, ha lemondatnák azokat a minisztere­
ket. akik szellőztetik a minisztertanács titkos határozatait” 
— mondta Lápid.után hozzák nyilvánosságra. ______ ______

Az Eveti házaspár meglátogatta 
a rózsakertet, ahol esküvőjüket rendezték
Tartják magukat a hírek, hogy Aba Even lesz ízráel első kairói nagykövete
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Ismeretes, hogy Me'náchem 
: Begin miniszterelnök kíséretében 
j volt a kairói látogatás során Aba 
j Even volt külügyminiszter. — a 
! Máárách képviselője, valamint fe­
ji esége Suzy. aki Egyiptomban szü 
letett és ott nevelkedett. Begin és 
Even között barátságos, bár nem 
egészen közeli kapcsolat áll fenn. 
Kormányra' jutása után. amikor a 
világsajtó, ,.a volt terrorista" jel­
zővel illette és bizalmatlansággal 

i fogadta miniszterelnöki kinevezé­
sét, Aba Even volt egyike azok­
nak, akiket Begin azzal bízott 
meg, hogy igyekezzen hangulatot 
teremteni mellette a külföldi köz­
véleményben. és ezért előadást 
tartott az Egyesült Államokban 
és Angliában.

Begin annak idején Iszmailiába 
is magával vitte Suzy Event, és 
már akkor azt jósolták, hogy Aba 
Even lesz Izrael első nagyköve­
te Egyiptomban. A volt külügy­
miniszter a hozzá intézett kérdé­
sekre válaszolva, diplomatikusan 
kijelentette, hogy

senki sem ajánlotta föl neki ezt 
a pozíciót,

amelynek betöltése amúgy is csak 
9 hónap múlva lesz aktuális. A 
hír foglalkoztatja a politikai kö­
röket is, mert hiszen Aba Even

fontos személyisége a legnagyobb I vezetőjét kérné fel annak betöl- 
ellenzéki pártnak. Ha a Máárách ■ tésere.

Aba Even tökéletesen uralja 
szóban és írásban az arab nyel­
vet.

Hétfőn Suzy és Aba Even meg- 
hatoitan nézegették a házat, a- 
melyben Suzy gyermekkorát töl­
tötte, és amelynek udvarában, ró­
zsabokrok között tartották meg 
Aubry Ebán fa mai Aba Even) 
és Suzy Ambash esküvőjét. — 
„Nézd — kiáltotta Even asszony, 
kézen fogva férjéi és a másik ke­
zével az egyik ablakra mutatva — 
ebben a szobában volt a könyv­
tárunk. a szomszéd szobában pe­
dig a kék szalon a zongorával

Az Ambash ház egyike a leg­
impozánsabb magán-épületeknek 
Kairóban és tulajdonosai Esvip- 

kormárnyra kerülne. Aba Even tom leggazdagabb emberei kö- 
lenne az egyik jelöltje a külügy-: zé tartoztak. Az emeleten voltak 
miniszteri tárcának. AMunkapártj a hálószobák, a pincében a kony- 
berkeiben mégis azt állítják, hogy ha s a személyzeti lakások, a 

Simon Peresznek és a közeli 
munkatársainak nem lenne ki- 
fogásta Aba Even kinevezése 
ellen,

mert a kairói nagykövetség nagy 
fontosságú nemzeti feladatkör és 
a Máárách tekintélyét is emelné,

ABA EVEH
Az első kairói nagykövet?

földszinten a vendégszoba s a csa­
ládfő dolgozószobája. A lakás 
különböző szobáiban három zon­
gora állott, egy-egv minden Am­
bash lánynak. Az Even házaspár 
azonban nem léphetett be az épü- 

. let be. mert az most Szaudia nagy 
ha a Likud kormány az egyikí követségének székhelyéül szolgál.

• A Bituách Leumi minden járulékát, tehát a sokgyermekes 
családokét, öregekét és rokkantakét eljuttatták a bankokhoz és a 
postahivatalokhoz. Nagyrészüket már ki is fizették. — A Bituách 
Leumi alkalmazottainak szankciózása miatt néhflnv napot késtek 
a márciusi kiutalások.

• A jeruzsálemi rendőrség hétfőn őrizetbe vette S-áádiá Már- 
ciánot. a Fekete Párducok egyik vezérét, aki Méir Páilt fogja fel­
váltani a a Kneszetben mint a Seli képviselője, mert ő is felen 
volt a kínos esetnél, amikor hívei betörlek dr. Jiszráél Katz nép­
jóléti miniszter lakásába és ház.inyulakat hagytak ott.

9 Tel-Aviv városa 30 ezer font kártérítést követelt egy in­
gatlan vállalattól, amely a Hásmonáiim utca 21 szám alatti te'rk 
tulajdonosa. A vállalat utasítására kivágtak bét fenyőfát, amely 
a telek mellett húzódó járdaszélen állott. A vállalat teljesítette a 
város követelését és kifizette a 30 ezer fontot.

9 Jechezkél Zákáj, a Máárách képviselőié törvényjavaslatot 
nyújtott be annak biztosítása érdekében, hogy minden őrizetednek 
foga legyen találkozni ügyvédjével. Kiderült, hogy ez az alavve'ő 
demokratikus jog nincs befoglalva az. izraeli bűnügyi törvényke­
zésbe.

® A rendőrség fegvelmi bírósága két havi feltételes elzárásra 
jés 500 font bírságra ítélt egv rendőrt, aki túlságosan kegyetlenül 
bánt egv fogollyal. Az eset Tira arab faluban történt.

i “ *
© A negevi falvak 50—70 millió font kárt szenvednek a szá­

razság miatt. A kibuci szervezetek ilyen összegű kártérítést kér­
nek a kormánytól. A mezőgazdák szerint a szárazság 250 ezer 
danám bevetett területet sújtott és a veszteség dunámonként 250— 
300 font.

9 A haifai törvényszék 7 évi fegvházra ítélt egy 21 éves arab 
I férfit, aki bosszúból fegyveres merénvletet kísérelt meg egy hara- 
I gosa ellen. A fiatalember Baka el-Gárble arab falu lakosa és egy 
! Or A ki bábán lakó ellenségét akarta eltenni láb alól.

9 A felsőbíróság hétfőn érdekes határozatban megállapította,
:hogy nem illetékes dönteni abban, hogy valamelyik egyetem ad-e 
! vagy nem ad doktori címet hallgatójának. A felíolyamodást egy 
■ diáklány nyújtotta be. aki azt panaszolta, hogy 10 éven át dolgo- 
; zott doktori disszertációján, de visszautasították és azt sent tét- 
! lék lehetővé, hogy javítson raita. A d’áklánv szerint nőkkel szem­
beni elfogultság” volt az. elutasítás oka.

® Pészáchkor kereskedelmi mintavásár nyílik A fu Iá ban. ma- 
gánkezdeményezők és a helyi városháza kezdeményezésére. — A 
mintavásáron pavillonok lesznek, amelyekben szükségleti cikkeket 
lehet vásárolni vagy rendelni és Luna-parkot rendeznek be a gyer­
mekek számára.

• Náchál település formájában népesítették be az. első gálili 
megfigyelő-állomást, amely később állandó településsé válik. A 
kormány határozata értelmében 29 ilyen állomás létesül, ame­
lyeknek feladata a puszta gálili földek megművelése mellett annak 
megakadályozása is, hogy illetéktelenek törvénytelen módon bir­
tokba vegyék az állami földeket.

9 A pesszimista előzetes hírek ellenére Éji álban elvan mé­
retű az idegenforgalom, amelyre már évek óta nem volt példa. 
Minden szállodában elkeltek a szobák és a magánházakban is ne­
héz pészáchra helyet kapni. A turisták és a kirándulók nagy szá­
ma természetesen csúcsforgalmai és jó jövedelmet biztosít a helyi 
kereskedelemnek.

® Az éiláti rendőrparancsnok belső vizsgálóbizottságot nevez 
j ki annak megállapítására, hogyan szökhetett meg a múlt hét vé- 
j gén két őrizetes a rendőrségi fogdából. A foglyok átfűrészelték 
a cella ablakán lévő rácsot és így szöktek meg.

® A vallási bírókat kinevező bizottság ülését, amelyet tegnap 
: kellett volna megtartani. Áh áron Abuchácira vallásügyi miniszter 
I elnökletével, vasárnapra halasztották. A halasztás oka az iinne* 
jpélyes fogadtatás, amelyben tegnap a luddi repülőtéren az Egyip- 
I tómból hazatérő Begin miniszterelnököt részesítették.

® A tel-avivi törvénvszék úgy határozott, hogy Ráchámim Miz- 
ráchi (33) nesz-cionai lakos, akit kábítószer-kereskedelem miatt 
tartóztattak le. a tárgyalásig letartóztatásban maradjon. A bíró el­
utasította a vádlott kérését, hogy óvadék ellenében szabadlábra 
kerüljön.

9 A beér-sévai városháza eljárás indított üzletek tulajdonosat 
ellen, akik nem rendelkeznek a törvényes engedéllyel. A bíróság 
17 alperesre 4000 fontig terjedő bírásgot rótt ki. két esetben 
elrendelte az üzletek bezárását hat hónapon belül, hat üzlettulaj­
donost pedig 5000 font feltételes bírságra ítéltek, ha három hóna­
pon belül nem teljesítik a törvényes feltételeket.

• A haifai egyetemen tanszék létesült szállodai személyzet ki­
képzésére. A tanszék két éves tanfolyamokat tart. amelyen negy>- 
ven akadémiai végzettségű szakértő ad elő. A tanszék avatásán 
leien volt és beszédet mondott Gideon Patt turisztikaügyi miniszter.

9 Givátájim városa 24 órás szolgálatot vezetett be. amelyhez 
a város lakossága minden sérelemmel fordulhat. Kérhetnek azon­
nali javítási munkálatokat, ha a lakásban valami történik és ren­
dőrségi segítséget, ha valamilyen okból a telefonhívás nem jut e! 
a rendőrséghez. Az ezzel a szolgálattal járó kiadásokat a város 
fizeti.

• A tel-avivi járásbíróság 5000 font bírságra és 6 havi felté­
teles börtönbüntetésre ítélte Smuél Kokén Egged sofőrt, aki szán­
dékosan megzavarta az autók közlekedését Cholonban és Bát Jóm­
ban. Az eset múlt év decemberében történt, amikor az Egged és 
a Dán között viszály támadt a 48-as számú herzliai járat tulajdoné 
foga miatt.
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KOTELESSEGTUDAT
Sehány hónappal ezelőtt uj, 

de már nem egészen fiatal tanár
érkezett Rámát Hásáronba, a gim 
náziumba. Ejjál Achikár. Csak 
kevesen tudták a hetedik és nyal- 
cadikosok közül, hogy amikor ők 
7-8 evesek voltak, 1969-ben ta­
náruk Izráel egyik legkitűnőbb 
harcipilotaja volt, akinek bravúr­
jairól legendákat meséltek társai 
es aki oly szerencsétlen körülmé­
nyek között esett egyiptomi fog 
vígba. Achikár a Kifullasztó há­
borúban azt a megbízatást kapta 
hogy bombázzon egy, a Csator­
náig előretolt egyiptomi rakétaó 
üteget. Sikerült végrehajtani a 
megbízatást, de amikor visszafelé 
repült, egy rakéta letépte a gép 
■árkát. A pilótának sikerült kilő­
nie önmagát székestől az égő re­
ge tógépből, de szerencsétlenül 
landolt és súlyosan megsebesülve, 
fogságba esett. Egy évig volt kór 

ólet és halál közt lebe­
gett. míg felgyógyult. Végül 1971 
ben négy egyiptomi tisztért, hat 
polgári egyénért, akik a Cáhál 
fogságába estek, kiváltotta Izrael.

Sebesülése, a fogság, a hosszú 
kénházi hónapok, nem múltak el 
nyomtalanul felette. Csak ilven- 
■•'r érzi az ember, hogy milyen 
emmi, hogy milyen lényegtelen, 

nem látják, nem tudnak róla, 
an mint egy fűszál, mehet le­

legel a tehén. Es ezen. a lét sem- 
ségén eltűnődő filozófián csak 

ugv tud erőt venni az ember, ha 
■ andóan azt az igazságot ismétli 
z\iiban és szivében, hogy igenis,

> zn otthon egy ház. van egy csa- 
ád, amely visszavárja, van egy 
aza. amely igenis törődik vele. 

amely embert csinált belőle és

olyanokra, akik szeretik hivatásu­
kat, akik élvezik azt, hogy szel 
lemiik. bej olyasuk, életük példája 
nyomán felnőnek fiatalok, külön­
bek, mint az átlag, jobbak, mint 
az előbbiek. Egyébként valahány 
szór egy tanársztrájk tör ki, arra 
gondolok, talán többet kellene a 
nevelés fejlesztésével, mint a fize­
tés növelésével törődni.

Első találkozása a diákjaival 
az volt. hogy meghívta Őket egyen 
ként privát megbeszélésre, hogy

1

A TERMELÉSBEN DOLGOZOK A HÁTUKON CIPELIK 
A SZOLGÁLTATÁSI ALKALMAZOTTAKAT

- Csak 3000 új munkásaTavaly 32,000 új dolgozó kezdett szolgáltatási munkát
van a termelési ágaknak

emberi kapcsolatot teremtsen ve­
lük. A tárgy, amit tanít: közgaz­
daság és állampolgári ismeretek, 
maga is elősegíti azt, hogy diák­
jaiban felkeltse az érdeklődést tár 
sadalmi, illetve a mi társadalmi \ 
problémáink iránt, Achikár vitat 
ja úgynevezett haladó pedagógu­
sok, köztük Jizhár Szmilánszki, 
véleményét, akinek kételyei van­
nak abban, vajon adhat-e egyálta 
Ián valamit a nevelő, mit. adjon, 
joga van-e egyáltalán befolyásolni | 
diákjait és hogy valóban értékek | 
azok, amelyeket mint nemzeti ésj 
emberi értékeket kíván tovább­
adni.

— En azok közé tartozom —

Éli Hurvitz, a TEVA gyógy­
szerkonszern energikus vezér igaz 
gatója sikerrel gyűri le vetélytár- 
sait a külföldi piacokon, csak 
egyet nem tud ő sem: az izráeli 
inflációt ő sem képes legyőzni.

A konszern az idén 23 millió 
fontot fektet be kutatásokba, kí­
sérletekbe. Ha ehhez hozzászá­
mítjuk az amortizációt, kamato 
kát és közvetett kiadásokat, ak­
kor kiderül, hogy a gyógyszergyár 
csoport, amely mindössze félmilli 
árd fontnyi forgalmat csinál éven 
te, 60—70 milliót költ kutató­
munkára. Ez az arány még az 
Egyesült Államokban is igen je­
lentékenynek számit. Viszont ez a 
TEVA sikerének a titka: az ujitá 
sok és találmányok révén oly jö­
vedelmező a konszern kivitele. 
Rendben is lenne minden, ha a

gyár exportját — s általában Iz- 
ráel kivitelét — nem gátolnák lé­
lektani tényezők, gazdasági akadá 
lyok és az exportőrök akaratától 
független időszaki megtorpaná­
sok.

HTÁNYZIK A BIZTATÁS

Pinchász Szápir idejében, mond 
ja Hurvitz vezérigazgató, meg­
becsülték és serkentették az ügyes 
exportőrt, a kormány nemzeti kül 
detést látott a kivitelben. Ehrlich 
és társai már alig. A lélektani hát- 
térbeszorulással párhuzamosan 
csökkent az export jövedelmező­
sége is: az index 52.7 százalékkal 
emelkedett, de a dollár és más va 
luták ára csak 39-el, ami érthe­
tően megdöbbentette az exportő­
röket. A TEVA, akárcsak a leg-

vobb
fart

len

melynek tartozik ezért valami- mondja, — akik hisznek abban, 
.cl. Es ezekért érdemes élni. le-'hogy meg lehet az ember jellemét | 

nrni betegségét, szenvedését.\ változtatni, vagy- legalább is erő-. 
kétségbeesését. j sen befolyásolni. Hiszem, hogy le- j

Hazatérve beiratkozott az egye hét személyes példával a bizalom. | 
•re. Közgazdaságot. Közelkelet 5Öt a szeretett megteremtésével kij

gyomlálni azokat a gazokat, ame-\ 
lyek sajnos sokszor már a szülői \ 
házban mesteremnek, mint: az él- j 
vezet haihászása, a könnyű meg- j 
gazdagodás, a munka nélkül való | 

: kereset és a fáradozás nélküli bol­
dogulás. Megpróbáltam és próba 
lom kivetni diákjaim eszmevilá­
gából azt a kifejezést és tévhitet, 
hogy ez ,,lár nekem”, jár szüleim 
tol. tanáraimtól, a társadalomtól, 
Izráel államától. Jár, mert én 
megkövetelem.

Achikár apja még gyerekkorá­
ban aliiiázott. Csatlakozott a Tel 
Joszéf kibucban 1920-han szer­
vezkedő Cdud Háávodóhoz. Egyi 
ke volt a chálucoknak, azoknak 
akik vérrel, verejtékkel, szemé­
lyes példával kovácsolták ezt a 
fosaimat. Kitanulta a nehéz kot 
rósépek kezelését. Elos~ör Naha- 
ráiimban dolgoz.ott a Ruttenherg 
villanymüveknél, maid a Holt­
tengernél. Munka közben érettsé­
gizett le és vésezte el az egyete­
met. mint iosász. már idős feiiel. 
Jelszava volt. amit fiának is sike­
rült ámdnia: Hácnéá lechet! Va­
gyis :Élj szerényen!

Fontos a fizetés is, de legfonto 
az. öröm. amit a tanár 

érez. ha egv volt diáim, már ka 
tona vagy nős ember.

éneimet és filozófiát tanult. 
Brolyásos barátai zsíros állást, 

ebnes igazgatói széket keres­
te I- számára, de ő — ezek legna- 

meglepetésére — tanár 
'enni. — Rájöttem arra,

-7 legkitűnőbb technológiai 
~ bség. a gépezet és aki ké­

rni t sem érnek, ha nincs em 
sötte, akit az élet minő­

dé tesz, jobbá, mint el- 
:?í*. Ugyanakkor láttam tár- 

7 ; k nyavalyáit, a rohanást 
- meg az anyagi boldogulás 
azt. hogy mint hull le kitii?
7. Ságunkról mindaz a felszí 
ófura és cionizmus, melyet 
lozry felszedtek és amelyet 

-ahogy gondjaikra bízott egy 
rsak a fizetésével törődő,

■ as fiatal, vagy elfáradt öreg 
De rendszerint nem is ta- 

íanem tanárnő, mivelhogy 
zakma teljesen elnőiesedett.

különbet keresnek ma- 
• hogy igazolják magukat, 

cégük, önmaguk, feleségük, 
ekeik és barátaik előtt. A 
: pedig kitünően mezfelel a 

t kellemes időbeosztása. Öt 
unka után még marad ide 
nárnönek. hogy anya és fe sabb az. 
legyen, vezesse háztartását 

áradjon még ereje, hogy él-

Az Izraeli Fesztivál műsora
Az A. Z. Propes által alapított zenei fesztivál igazga­

tója. Jákov Bistritzki sajtóértekezleten ismertette a július 
3-án kezdődő és augusztus 8-ig tartó zeneünnepség mű­
sorát. A megnyitó hangversenyen a Filharmonikus Zene­
kart Zubin Mehta vezényli. Luciano Pavarotti híres teno­
rista közreműködésével, eddig még ismeretlen műsorral.

Első érdekessége a fesztiválnak a Berlini Opera együt­
tesének szereplése, Verdi ,.Nabucco”-iával, teljes színpadi 
előadásban, a legutóbbi időkben feltűnt Jesus Lopez 
Cobos karmester vezényletével. A berlini zenekar és balett­
együttes Panov koreográfiájával bemutatja — Prokofjev 
zenéjével — Cindarellát, Valérv és Gálina Panov közre­
működésével. Végül, mint különlegesen érdekes eseményt 
könyvelhetjük el a Berlini Opera intendánsának, Siegfried 
Palmnak felléptét a Jeruzsálemi Szimfonikusokkal, Gary 
Bertini vezényletével. Palm. mint az ultramodern cselló­
irodalom kiváló úttörője ismeretes. Jelenlegi magas tiszt­
sége előtt a kölni zeneakadémia igazgatója volt. s talán 
elsőízben került egy, az opera-üzemmel nem kapcsolatos 
művész ennek az intézménynek az élére. Siegfried Palm 
Baul Ben-Chájim csellóversenyét adja elő július 11-én 
Tel-Avivban.

Christa Ludwig, a kiváló énekesnő dalestet ad, Borisz 
Berman barokk csemballó-estet. az Izraeli Kamarazenekar 
pedig Bársáj vezényletével, Vladimir Áskenázi zongorista 
közreműködésével lép fel.

A nemzetközi jellegű műsor keretében a St^assbourgi 
Filharmónia. Ouartetto Ttaliano. I Solisti di Zagreb — 
a hazaiak közül a Cameran-énekesek Itai vezényletével 
adnak koncertet. Külön érdekessége a fesztiválnak a „Bib­
likus tánc szemináriuma” Jeruzsálemben .az Inbál, Bát- 
Dor, a kibucok és a londoni Korszerű Balett közreműkö­
désével.

Arisztofánesz ..Lysi«tratá”-iát az athéni színtársulat adja 
elő Keszárián. Több külföldi tánc- és népi énekes csooort 
színesíti a változatos műsort, melyben — sainos — az izrá­
eli zene igen szegényesen jut szóhoz. Ellentétben a korábbi 
fesztiválokkal, egyetlen izráeli bemutató sem áll az idei 
fesztivál műsorán.

PATAKI L>SZLÓ

több más exportőr is, egy évre 
előre megállapodik a kivitelben, 
mégpedig kötött árakon, de mert 
közben egyre növekszik az önkölt 
sége az infláció miatt, kiviteli 
árait emelni pedig nem tudja, 
kénytelen exportját csökkenteni. 
A TEVA például, ha csak 5 száza 
lékkai jövedelmezőbb lenne a ki­
vitele, 25 százalékkal többet tud 
na exportálni, s a kincstár ennek 
az egyetlen vállalatnak a révén 3 
millió dollárral többet kapna 
évente. Ha ez igy megy tovább, a 
kivitelre dolgozó üzemek pánikba 
esnek, s ez nemcsak őket. hanem 
egész nemzetgazdaságunkat súlyo­
san veszélyeztetné.

MUNKAERŐHIÁNY

Másik betegsége az iparnak, s 
nemcsak az exportiparnak, hogy 
nem képes embereket kapni a 
második-harmadik műszakhoz, 
sem túlórához, éiszaka úgyszól­
ván senki sem hajlandó dolgozni. 
A kormány igen rossz példával 
iá.r elő e téren, mert a közhivata 
lókban egyre nagyobb a rejtett 
munkanélküliség.a munkaerő po­
csékol ása. Pedig az ipar jövedel­
mezőségének és fejlődésének titka 
ä három műszakos munka, tehát 
a gépek teljes kihasználása, vala

mint az általános költségek csők 
kenése a nagyobb termelés révén.

MI A MEGOLDÁS ?
Látszólag megoldás lenne visz 

szatérni az export-prémiumok ré­
gi rendszeréhez, hosszútávon 
azonban csak az infláció erőtel­
jes megfékezése segíthet. Ennek 
pedig első feltételei a költségvetés 
minél erőteljesebb megnyirbálása, 
a köztisztviselői apparátus csök­
kentése. és a dolgozóknak a ter­
melés felé való serkentő átiránvi 
tása. Ez utóbbi pont döntő, ezen 
a téren egyre rosszabb a helyzet: 
1974 és 77 között minden egyes 
új, a termelésbe bekapcsolódó 
munkásra 13 szolgáltatási dolgo­
zó és tisztviselő esett. 1978-ban 
további 32000 uj dolgozót kaptak 
a szolgáltatások és csak 3000-et a 
termelő ipar. Ha az elmúlt 5 év 
során csak 12.000 uj munkás 
csatlakozott volna a termelő ipar 
hoz. ma már nem lenne deficites 
a külkereskedelmi mérlegünk! Ha 
azonban ezt az évenkénti számot 
20.000-re növelhetnénk, eljuthat­
nánk Izráel teljes gazdasági füg­
getlenségéhez!

Amig ezt el nem ériük. addig 
egvre inkább feje teleién álló pira 
mishoz hasonlít a nemzetgazdasá­
gunk, az ipari dolgozók csekély 
száma hordozza a hátán a töm ér 
dek szolgáltatásit, a piramis a csu 
csán áll, nyomja fentről a súlyos 
alap, s felborulással fenyegeti.

Fisher és Társa ismét meglepetést okoz:

MIÓTA CIRKUSZ A CIRKUSZ, 

MÉG NEM VOLT ILYEN CIRKUSZ

A LEGNAGYOBB

mnM
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tehet.

találkozik
mit élvezni lehet egv dől-vele és azt mondta barát iának 

házaspár kettős fizetéséből.] vagy felesévének: Ez az ember. 
-eztem, hogy a fiatalságnak aki leginkább befolyásolta elete- 
"e van férfi-tanárerőkre,1 met.

TEL-AVIVI NAGY BANK 

KERES

IBM LYUKASZTÓ-NŐKET
előző gyakorlat nélkül is, 

részleges rmmLára.
.Az érdekeltek forduljanak RGB. 7095, Tel-Aviv,

291 számra.
w«lűyyyymmyymwy»

— Megtaláltam végre a tökéletes fé fit C«ok az a baj. hogy 
ő a tökéletes nőt keresi!

r^pÉisii
FISHER cirkusz
BEMUTATÓ ELŐADÁSOK PÉSZÁCHKOR 

Tel-Aviv, 4.12—4.21
Sd. Rokách, Ibn Gvirol kereszteződés, a Reading mellett

A nagy érdeklődés miatt szerezze be jegyét előre. 
Jegyek: „Lean” Tel-Aviv ,tel. 247374, és az ország 

minden jegyirodájában. Szervező iroda: tel. 242608, 224078
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JERUZSÁLEM: 4.4, BINJÁNÉ HÄUMA

VERDI CSODÁS DALMŰVE, A

RIG0LETT0
GÁLAELŐADÁSA

az Izráeli Opera előadásában.

Fellép: RIO NOVELLO, a milánói La Scala művésze 

További előadások Tel Avivban: 7.4,18.4.

Jegyek: Ben-Náim és az előadás estéjén 

a „Binjánéj Háumá” pénztáránál.
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ALLAH TÖRVÉNYSZÉKEI
Liliane Sichler francia új­
ságírónő az első nyugateu­
rópai riporter, aki részt ve­
hetett az iszlámikus törvény­
szék egyik tárgyalásán. Mi­
után kijárta az engedélyt, 
„csadorba” (az iszlám val­
lás által a nők számára elő­
írt, az arcot is eltakaró fe­
kete lepel) kellett öltöznie.

Néhány perc múlva megkez­
dődik Ágá Hászáni pere. Hászáni 
Kom szent városában volt he­
lyettes rendőrfőnök a forradalom 
előtt. Vezetőm felvilágosít: „Ha­
talommal való visszaéléssel, lo­
pással és többszörös gyilkosság­
gal vádolják. Reggel agyonlövik” 
— fűzi hozzá a bennfentes biz­
tonságával. A vezetőm ugyanis a 
városi Chomeini-bizottság egyik 
vezetője. A tárgyalás előtt ki­
mondott halálos ítéletet mosolyog­
va közli.

A bizottság székhazában egy 
molah megrökönyödött pillan­
tással fogad. Meghallgatja kéré­
semet: a városban való közleke­
désre kérek engedélyt. Mielőtt 
bármit is válaszolna, kinyitja az 
íróasztal fiókját és egy fekete 
csadort vesz ki. Egv mosolygó 
..népfelkelő” az íróasztalra he­
lyezi a fegyverét, hogy segítsen 
felöltözni. Csak a vallásos elő­
írásoknak megfelelően öltözött nő 
remélhet közlekedési engedélyt és 
vezetőt. Rendkívül szerényen és 
engedelmesen viselkedem, s ezért 
teljesítik kívánságomat: részt ve­
hetek egy iszlámi per tárgyalá­
sán, amely egyébként közönség 
előtt folyik.

A terem mérhetetlenül nagynak 
tűnik. A padlón sárga homok, a- 
mely minden cipőhöz hozzára­
gad az iráni városokban. Egy 
emelvényen egy kis íróasztal áll, 
nyolc szék és egy mikrofon. A 
falra festett hatalmas nap köze-

LILIANE SICHLER RIPORTJA
pébe Chomeini fényképét akasz­
tották. A plafonról lecsüngő szí­
nes papírszalagok egy elhagyott 
bálterem bizarr hangulatát köl­
csönzik a tárgyaló helyiségnek.

Amint kinyitják az ajtót, betó­
dul a tömeg. Felboruló székek, 
hatalmas felkiáltások zaja tölti be 
a termet. A férfiak a földszinten, 
a nők az erkélyen helvezkednek 
el. Egv pisztollyal felfegyverzett 
férfi lép az emelvényre: „Test­
véreim, csend legyen! Ki engedte 
meg, hogy ezzel lépjetek be a 
tárgyalóterembe?” — jobbkezé­
ben egv átlátszó műanyag-zsákot 
lobogtat, amely tele van késekkel. 
A vezető megmagyarázza, hogy 
a kapunál megmotozták a férfia­
kat. Végül egy 15—16 éves fiú 
lén az emelvénvre. Vallásos éne­
keket tartalmazó könyvet szoron­
gat. Éles. gyermeki hangon énekli 
a Korán-szőveget, s a tömeg kó­
rusban mormolia a válaszokat. 
Minden arc szigort tükröz. Az 
asszonyok között, a fal mellé szo­
rulva. hallgatagon áll a vádlott 
felesége. Sötét ' csadorjába síró 
gyermek kapaszkodik.

Kinyílik az aifó és Tetrani aja- 
toüa helvet foglal az emelvényen. 
Fehér turbánia alatt világítanak 
sötét, kegyetlen szemei. Ö a leg­
felsőbb bíró. Molahok követik és 
leülnek az aszfal mögé. a főbíró 
két oldalán. Egy fekete öltönyt 
viselő férfi is helyet foglal az 
emelvény közelében.

— Az ügyvéd — mondja kísé­
rőm.

Angliát is fenyegeti az autonómia

— Ő védelmezi a vádlottat?
— Nem. A vádlott annyi bűnt 

követett el. hogy senki sem vál­
lalta a védelmét.

— Akkor hát mit csinál az ügy 
véd?

— Felolvassa a vádiratot.
Ebben a pillanatban ordításo­

kat hallani a teremben. Most ve-
* W1WWHWW

HIRDETÉS

Ä »BIGOLETTÖ« SIKERE
AZ IZRAELI OPERÁBAN

Az Izraeli Opera most gálaelő­
adások keretében mutatja be Ver­
di „Rigoletto” c. népszerű ope­
ráját, az olaszországi La Scala 
művésze, Rio Novello rendezésé 
ben és felléptével a főszerepben. 
Mellette (a képen) az Izraeli Ope­
ra ismert énekesnője — Eszter 
Baumwel. Fellépnek: Walter Plan 
té a herceg szerepében, James
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Grainger, Florian Cerny Isaac, 
Giora Sharon, Joy Elisabet, 
Schertz, Elisabeth Braham Krie­
ger és mások.

A ragyogó előadást Alexander 
Tarski vezényli. A kórust vezény­
li: dr. H. Pinkus.

Az Izraeli opera ma. 4.4-én. a 
jeruzsálemi Binjánéj Háumában: 
7.4-én és 18.4-én további előadá­
sokon, Tel Avivban mutatja he 

ía dalművet. ( ;

zetik be Hászánit. Kezén bilincs, 
körülötte fegyveres őrök. A vád­
lott mosolyog, köszönti a töme­
get, noha a "hangulat nyilvánva­
lóan gyűlölködő. Az „ügyvéd a 
tanukat szólítja. Egy mezítlábas 
paraszt a mikrofonhoz lép: „A 
mindenható Allah és nagyrabe- 
csült imámunk, Chomeini akara­
tával vagyok itt” — mondja.. A te­
rem imát énekel. Az ajatolla meg­
kezdi a kihallgatást:

— Mit láttál?
— Hászáni pisztolyt szoronga­

tott a markában és halállal fenye­
gette az embereket. Elszakította 
Chomeini képét, amelyet az üz­
letem kirakatára akasztottam. 
Aztán bejött az üzletbe és min­
dent darabokra tört. x

Egy másik tanú lép be és es­
küt tesz, kezével a koránon:

— Ez az ember megvert, öt 
napig fogva tartott a börtönben, 
40 napig nem tudtam aludni. Élőt 
tem mondta, hogy a saját anyja 
húsát is felmetszené, ha az ki­
ejtené Chomeini nevét.

A terem felüvölt. Egy öregem­
ber lép az emelvényhez:

— Allahra esküszöm, hogy Há­
száni megverte az apámat és nem 
fizetett a kenyéréit, amelyet elvitt 
az üzletből.

A következő tanú egy kamasz: 
— Felborította narancsos kocsi­

mat az utcán, s amikor megkér­
deztem, miért teszi, azt mondta: 
..Mert te a mi sahunk ellen agi­
tálsz.”

A következő tanú:
— A mecsetben voltam és lö­

véseket hallottam. Megöltek egy 
embert.

Az ügyvéd megkérdi:
— Látta Hászánit lőni?
— Nem láttam, nagy volt a 

tömeg.
A terem végéből néhány ifjú 

idős embert hoz a vállán. Az 
öreg egy fényképet lobogtat. A ve 
zetőm a fülembe súgja:

- A fénykép Hászánit ábrá­
zolja, amint meggyilkol egy négy­
éves kislányt.

Odanézek és nem látok mást, 
csak egy halott gyermeket, akit 
véres rongyokba csavartak. A tö­
meg üvölt: ..Halál! Halál Hászá- 
nira!” A fénykép tulajdonosa nem 
is mer fellépni az emelvényre. 
Csupán közelebbről akarta látni a 
vádlottat.

Hászáni felemelkedik:
— Ártatlan vagyok, nem gyil­

koltam — mondja hihetetlen nyu­
galommal. — Egyszerű rendőr vol 
tani. Lehet, hogy megvertem va­
lakit, nem emlékszem, de ha így 
volt. jöjjön és verjen meg ő is. — 
Felemeli a fejét s int a feleségé­
nek az erkélyre. A gyermek is in­
teget az apjának.

Ágá Hászánit még aznap éj­
szaka kivégezték. A törvényszék 
„számos gyilkosságban” találta 
bűnösnek. Lehet, hogy valóban 
gyilkolt, de ezt senki, semmilyen 
módon nem bizonyította. Azon az 
éjszakán további 13 foglyot vé­
geztek ki Teheránban, az iszlámi 
törvényszékek utasítására. A la­
kosság az újságban láthatja az ál­
dozatokat: az első oldalon élet­
ben. az utolsó oldalon holtan.

Bázárgán miniszterelnök el ’tél­
te ezeket a pereket. Miniszterei 
a zsebekben tarfiák készenlétben 
lemondó-leveleiket.

Az úgynevezett ..forradalmi hűl 
lám” ellen azonban nehéz küzde- 

ini. A földművesek 70 százaléka 
analfabéta és Cbomeinit valami­
féle varázslónak tekintik. A vál­
ság és a sah diktatúrája által fel­
forgatott országban ma a Korán­
nak mindenre van válasza: jogi. 
gyakorlati, politikai és kulturális 
kérdésekre egyaránt. A szónokla­
tok és az ésszerűségre való hivat­
kozás sohasem bizonyult elegen- 
d"nek a fanatizmus megfékezé­
sére.

Diákkorunkban mindannyian 
olvastuk, tanultuk Arany János: 
„Walesi bárdok” című versét, 
amely arról szól, hogy miként 
Igázta le I. Edward angol király 
iából vagyok itt” — mondja. A te- 
olvasmányainkból, hogy a skótok 
évszázadokon keresztül harcoltak 
Anglia ellen, hogy megőrizzék 
függetlenségüket és csak 1700- 
ban sikerült Angliának egyesíte­
nie a négy országot: Angliát, 
Skóciát, Wales-et és Írországot 
Nagy-Britannia néven.

Időnként hallottuk, hogy ha 
egy skótot, vagy egy welsit meg 
kérdeztek, hogy milyen nemzeti­
ségű, véletlenül sem mondta vol­
na, hogy ő angol. A nemzetiségi 
egyéniségnek ez a kihangsulyozá- 
sa kissé nevetséges volt számunk­
ra mindmáig, amikor is arról ér­
tesültünk, hogy a skótok és a wel- 
siek a legkomolyabban és a leg­
erélyesebben követelik szülőföld­
jük autonómiáját. Anglia Labour 
párti miniszterelnöke, James Cal 
laghan egyáltalán nem idegenke­
dik a gondolattól, hogy a neve­
zett két „nemzetiség” korlátolt 
autonómiát kapjon, ami az iskolá 
kát. kórházakat, lakás- és közle­
kedés-ügyét illeti, ám ragaszko­
dik ahhoz, hogy az adózás a Ion 
doni központi kormány hatásköré 
be tartozzék. A probléma, akár 
csak nálunk, meglehetősen komp 
likált. mert magukon a pártokon 
belül is ellentétes felfogások ural­
kodnak. Nem egy konzervativ he­
lyesli, mig számos munkáspárti 
ellenzi, sőt veszedelmesnek tartja 
a felajánlott autonómiát. Ezek 
közül is kitűnik lord Hume, volt 
miniszterelnök, maga is skót ősök 
ivadéka. Attól fél, hogy a skót 
autonómia előbb-utóbb egy önál­
ló kis állam megteremtésére fog 
veszteni a szélsőséges nacionalista 
skót párt vezetésével, amelynek 
ismeretesek izolácionális, elsza­
kadó törekvései. Ennek a skót 
gettónak egyetlen gazdagsága az 
Északi-tengerből szivattyúzott 
olaj lesz. mely sok pénzt fog 
hozni, — természetesen csupán a 
skótoknak —. de nem fogja je­
lentékenyen fejleszteni az ország 
gazdaságát. A kisszámú skót kom

munista, érthetően, lelkes párto­
lója a tervnek, melynek előfelté­
tele: önálló skót parlament fel­
állítása.

Mint jól tudjuk, a skótok meg 
lehetősen skótok és igy sokakat 
visszatart az autonómiától az a 
tudat, hogy annak keretében egy 
uj tisztviselő réteget, állami alkal­
mazottak ezreit kell felvenni és 
ez nem kis kiadással jár. Nem is 
beszélve, arról, hogy uj intézmé 
nyékét kell létesiteni, önálló biró 
ságokat, kórházakat, iskolákat 
kiadóvállalatokat. Mindmáig eze­
ket a közös Nagybritannia szolgál 
tatja.

Az a*ngo! jogászok azt is kifogá 
solják, hogy mig a skót autonó 
mia képviselők Anglia minden 
ügyében hozzászólhatnak és sza' 
vazhatnak a londoni közös parla­
mentben. az angol képviselők 
nem dönthetnek a skót autonómia 
keretébe tartozó problémákban 
Azaz, az autonómia képviselői 
kettős joggal rendelkeznének: 
dönthetnek és csak ők dönthet­
nek saját belső ügyeikben, de sza 
vük van Anglia sorskérdéseit ille­
tően mint a közös parlament tag­
jainak.

A korlátolt autonómia skót hí­
vei szívből féltik Nagvbritanniát. 
közös hazájukat attól, hogy a fa­
natikus skót nacionalista párt és 
a skót kommunisták, ez a két ag­
resszív kisebbség, végül szakadást 
idéznek elő London és Edin- 
borough között és két-három 
részre szakad a szép szigetország 
egy olyan természetellenes és mes 
terkélt ellentét miatt, mint ami 
állítólag a skótokat az angoloktól 
megkülönbözteti.

Igaz, hogv csak a skótok visel­
nek szoknyát, már mint a férfiak. 
De köztük is dúl a vita. hogy mi­
lyen legyen az a ruhadarab, amit 
a szoknya alatt visel egy vérbeli 
skót, vagy hogv kell e egyáltalán 
olvasmi. De vajon ez elégséges 
ideológiai alap egy önálló állam 
felállítására? Vagv az. hogv a skó 
tok a világ legjobb futtballistái. 
De ugyanakkor a legfegvelmezet 
lenebbek és ezért még a brit bai 
nokságot is ritkán nyerik meg. 
Skót whiskyt szeretnek az ango­

lok is. Ez sem választja el egy. 
mástól a két nemzetet. Lehet, 
hogy a skótoknak kisebbrendűsé­
gi érzésük van az angolokkal 
szemben, holott csak egy érvet 
hozzunk, Lloyd George és Bal­
four, a második világháború két 
kiváló politikusa, Anglia büszke­
ségei, — skótok voltak.

A sors iróniája, hogy a La­
bour, amely az autonómiát java­
solta, sőt lehet mondani, rákénv- 
szeritette vonakodó tagjaira, talán 
azért is. hogy elnyerje a 11 skót 
nacionalista támogatását a parla­
mentben — megbukott a legutóbb 
megtartott bizalmatlansági szava­
záson. Skót szövetségesei is ellene 
szavaztak és igy kisebbségben 
maradt a konzervatívokkal szem­
ben.

Ötmillió lélek él Skótland terii 
létén, ebből 1.5 millió szavazó. A 
népszavazáson, mely az autonó­
miáról fog dönteni, a szavazásra 
jogosultak 40 százalékának kel] 
igent mondania. A welsiek közül 
a szavazók több mint felének kell 
elfogadnia az autonómia terveze­
tet. Most. hogy kilátás van arra, 
hogy az április végén megtartan­
dó uj választásokon a konzervatí­
vak nyerik el a többséget — kér­
déses, hogv az uj parlament áll- 
ia-e maid Callaghan ígéretét. Egy 
másik súlyos probléma, az hogy 
mi lesz. ha a népszavazás nem ad 
40 százalékot az autonómisták­
nak. Hogy fog reagálni a türel­
metlen kisebbség, a skót naciona­
lista párt. Van, aki attól tart. 
hogy egy uj terrorfront nvilik 
Anglia határán: az ir szabadság­
harcosokon kivül a skótokkal is 
szembe kell néznie Angliának.

A nacionalista őrület, amelyről 
azt hittük, hogy végleg kipusztult 
a haladó és gazdag Európából, 
ugylátszik. uira felütötte fejét és 
éppen azok között a kis népek 
között, amelyek önmagukban sze 
génvek és elmaradottabbak és 
amelyek annvi előnyhöz jutottak, 
gazdag és feüődő országokban, 
mint: a baszkok Spanyolország­
ban, a bretonok Franciaország­
ban, a skótok, irek és a welsiek 
Nagy-Brifanniában. Ki mondja, 
hogy a iózan ész irányítja a né­
pek cselekedeteit?

krízis Törökországban
(NEWSWEEK). — Aydin Yal- 

cin, az ankarai államtudományi 
fakultásának tanára zavarban volt 
amint elém tett egv tálca süte­
ményt és egy csésze Nescafét. 
..Bocsánat az „instant” kávéért”, 
mondotta. ..El tudia képzelni a tö 
rököket török kávé nélkül? Hát 
idáig jutottunk.”

A kávéhiány abban az ország­
ban. amely megismertette az italt 
a Nyugattal, aligha Törökország 
egyetlen problémája. Nem kapni 
cigarettát, benzint és villanykörtét 
sem. Több mint 1?. müliárd dol­
lár külföldi tartozással, melynek 
visszafizetésére a közeljövőben 
semmi kilátás, a török nemzetgaz­
daság csődben van. Az infláció 
50 és 70 százalék között ingado­
zik. és a munkaerőnek több mint 
egyötöde munkanélküli És a poii 
tikai feszültség nyugtalanító mé­
reteket ölt: a terroristák a múlt 
évben több mint ezer embert öl­
tek meg. ..A köztársaság leginten­
zívebb válságában élünk”, mond- 
ia Ecevit miniszterelnök.

FONTOS FLOORS

A belső bizonytalanság különb 
sen 1 örökország stratégiai értéke 
miatt aggasztó Törökország fon­
tos előőrse a NATO exponált ke 
íeti szárnyának A szoviet Föld-' 
közi fennen hf-T flotta kijáratát 
őrzi. és jóllehet az Egyesült Álla­

mokkal való viszonya hűvös, An­
kara látja el Washingtont a még 
megmaradt egynéhány megfigye­
lő állomással, amelyekkel szem­
mel tarthatja a Szovjetuniót.

A nyugati dinlomaták többsége 
nem tartja valószínűnek, hogv a 
fanatikus forradalmi láz. amely 
feldúlta Iránt, elboritia Törökor­
szágot is. Az állam kétségtelenül 
rendelkezik demokratikus bagvo- 
mányokkal, a saitó szabad, több 
aktiv nolitikai párt működik, és 
az ellenzék, amelynek élén Szu- 
le;man DemFel volt miniszterel­
nök áll. korántsem elnémítva: 
ami azt illeti.- Ecevit miniszterel­
nököt gyakran zavariák közbeszó 
lásokkal a parlamentben. Még 
fontosabb az a ténv. hogy alap 
vető eltérések különböztetik meg 
a világi török államot a szomszé 
dós teokrata ex-diktaturától. ..Jó1 
lehet ez muzulmán ország, itt 
nincs vallásos vezető. aki akár­
csak megközelítőleg rendelkezne 
olvan autoritással, aminőx'el Cho­
meini rendelkezik Iránban” 
mondja egy amerikai diplomata.

De ha nem is valószínű, hogv 
Törökország lesz a következő 
Irán. a válság súlyosságához nem 
fér kétség. Decemberben elren­
delték a statáriumot miután a 
szunnita muzulmánok megöltek 
száz síitát Maras városában. Azó­

ta a városokban garázdálkodó te* 
roristák több mint harminc áldo­
zatot szedtek. A konfliktus főieg a 
szélsőbal és a szélső jobboldal kö 
zott éleződött ki. De januárban 
általános megdöbbenést keltett 
egv befolyásos napilap főszerként 
tőiének halála, akit az utcán lőt­
tek agvon. „A fogyasztási cikkek 
hiánva elviselhető”, mondja 
Avdin Yalcin. „Kibiriuk a gazda­
sági válságot is. De félelemben 
élni bizonytalan ideig, ez elvisel 
heteden”. A múlt hónapban a 
parlament két hónappal meghosz 
szabbitotta a statáriumot abban a 
13 megyében, amelyekben a tér 
roristák intenziv tevékenységet 
fejtenek ki.
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barátság, a magasabb fokra lé­
pett kapcsolat válaszol majd arra 
a kérdésre, hogy ..milyen vagy 
érezni akarlak!” (tehát nem csak 
látni, hallani, érteni — hanem

Sokat csacsogó, kedves tinéd­
zser volt. aki mély undorral te­
lintett az idősebb korosztályra,
furcsának es kegyetlennek titulál érezni is!) örökös vágy. 
ta a régimódi embereket. Ezek a! 
tesnmodiak. mi voltunk azaz min A kiteljesedés csodája itt na- 
(jenki. aki túllépte az ifjúkor ha|gyor felgyorsul: Igaz el kell tel­
tarat de hogv ez a határ hol hú­
zódott nehéz lett volna megmon­
dani.

Igaz. ők szépek voltak, nagyon 
fiatalok — élvezet volt rájuk néz­
ni. különösen a tengerparton.

nie egy' bizonyos időnek, de ez a 
kötelező szakasz, itt a Mediterrán 
tenger partján is, de ebben a me­
leg, párás légkörben, az örökös 
életveszély tudatában az átfutási 
idő rövid. Rövid a szakasz az 
első ártatlan érintéstől a testi ösz-

Rvehér lepedőt terítettek a hü- i szaborulásig. a szemek villanásá­
vá homokra és noha elég széles! tál és cinkos mosolyoktól a birtok 
volt .mégis csupán egy nagyon j bavételie
keskeny csikót foglaltak el belő­
le Ezt szokták ugv mondani, 
hogy ..nagyon szorosan zárkóztak 
fel" egymás mellé. Ezen kívül csó 
koióztak. Sokat és hevesen. Mit 
mondjak többet? Az élet ügvei- 
hen tapasztalt és sokat tudó olva­
só pontosan ismeri ezeket a sze­
relmes párokat, amelyek úgy ha- 
sonlitanak egymáshoz a világ min 
den táján, mint a páros ikrek. 
Nem annyira külsejükben, hiszen 
ahánv faj. annyi ember — hanem 
viselkedésben, mozgásban, sze­
rnek csillogásában, az egymás 
föle haioláshan.

— Szeretsz?
— Ühiim .. . Hát te.
— Minek marháskodunk? Olya 

nők vagyaink, mint az öregek...

Az ügy. azaz a két fiatal kap­
csolata ..még ősszel kezdődött, te­
hát récén” — igv mondta szóról 
v >ra Fitos, mintha évek óta tar­
tana szerelmük. Vagy én felejtet­
tem már el. hogy a fiatal szerel- 
me-ck időszámi tásta különbözik a 
mc !ett emberek időrendjétől?

Ha jól értettem csupán néhány 
nap telt el az első találkozótól ad­
dig, amig először feküdtek izga­
tottan, felajzott testtel, forró mel­
lekkel egymás mellett a szűk. 
„ifjúsági” ágyon és a szavak he­
lyett az ösztönök működtek. Úgy 
érezték, hogy minden szó. min­
den mondat fölösleges. Tévedés! 
A beszéd nem fölösleges, mert a 
dolgok azáltal tudatosodnak, lesz 
nek. hogy kimondjuk. Tehát akár 
milyen banális és kínos is egy 
tinédzsernek, ki kell mondani azt 
a sablont, hogy: „Szeretlek!” amit 

i persze vagányul úgy is ki lehet fe­
jezni, hogy' „kamellek!”. A lé­
nyeg: meg kell fogalmazni az ér­
zelmeket!

El kell hangoznia annak a pár­
beszédnek, ami pontosan megne­
vezi és tényként könyveli azt ami 
történt. Addig hiába történt meg.

Minden ami ezután következik 
az gamirung, tetszetős töltelék, 
halandzsa, mindent megszépítő 
hazugság.

Talán emlékszünk pár héttel 
ezelőtt a legfőbb izráeli bíróság 
öttagú tanácsa elvetette a som- 
roni Bét-Él és Náchál Roi új zsi­
dó telepek ellen benyújtott arab 
keresetet. A felfolyamodók azzal 
érveltek, hrigv Izrael kormánya 
jogtalanul hasított ki mintegy 500 
dunám sziklás, megműveletlen 
(valószínűleg megművelhetetlen) 
területet faluik határából, hogy 
ott biztonsági települést létesít­
sen. Ugyanakkor hivatkozik a 
genfi nemzetközi konvencióra és 
a hágai regulációkra.

A felsőbíróság megállapította, 
hogy érveik rosszul értelmezett 
paragrafusokon alapszanak.

A Jerusalem Post. 2,4,79. szá­
mában dr. Dinstein, a nemzet­
közi jog professzora, a tel-avivi 
egyetemen cikket írt, amelyben 
fenntartásait fejezte ki az ítélet 
indokolásával kapcsolatban, mond 
ván: ideiglenesen el lehet venni 
a földeket és a megszálló hata­
lom katonai célokra fordíthatja 
azokat (és az említett telepek a 
bíróság szerint katonai célokat is 
szolgálnak) — de nem véglegesen 
és nem polgári célokra.

Nem akarjuk beütni orrunkat 
ezekbe a komplikált, a nemzetkö­
zi jog értelmezésére vonatkozó vi­
tákba. csak megjegyezzük: mi ez 
a nagy fene erkölcsösködés? Ez 
a szőrszálhasogatás? — (Emlék­
szünk, hogy' az ellenzéki sajtó

Később, sokat emlegették az el 
■' ' den kapcsolatuk tavaly könyvelt kapcsolat előtti romanti- 

kezdődött, az érett, gyű-i kus napokat, s önmaguknak sem 
' illatu ünnepek zsúfolt nap-; merték beVallani, hogy kissé iri- 

■ tan és a hűvös e<tek beállta gye]jk a régi "szép jdöket.
íme milyen relativ a nosztalgia 
érzése.

valóságos bohócot csinált Begin- 
ból azért, mert Izráel legjobb jo­
gászaival ellenőriztette a sorsdön­
tő békeszerződés minden pontját 
és vesszőjét. De ha az arabok 
elorzott jogairól van szó — az 
persze más. Ott nagyítóüveggel 
kell vizsgálni minden vesszőcskét, 
nehogy Isten ments, valami kár 
érje Áchmedet.)

Kérdezzük és kell. hogy min­
den józan olvasó kérdezze: az 
egyiptomi kormány is a nemzet­
közi jog alapján járt el, mikor a 
70 ezer egyiptomi zsidót, akik­
nek ősei már ezer évvel az ara­
bok előtt alexandriai polgárok vnl 
tak. minden ok és minden jog 
nélkül fosztott meg vagyonuktól 
és meztelenül kergette ki őket az 
országból? És vigyázat! Ez nem 
a náci időkben, hanem 20 évvel 
ezelőtt történt, a győzedelmes de­
mokrácia. a szocialista hatalmak 
és az ENSz figyelő szeme előtt. 
Mit enyhít ezen, hogy ez csak 
egy parányi része arinak az aljas­
ságnak és gonoszságnak, amelyet 
szomszédaink az utolsó 31 esz­
tendőben elkövettek lojális zsidó 
polgáraikkal szemben, lábbal ta­
posva nem csak a nemzetközi, de 
elementáris emberi jogokat is.

Persze, hogy nem kell gonosz­
sággal fizetni az aljasságért.. Per­
sze. hogy különbeknek kell len­
nünk mint ők. De azért a mazo- 
hizmusnak, az önutálatnak is van 
határa. Vagy Izraelben nincs?

17.30: FEJTÖRŐ
GYEREKEKNEK 

18.15: RAJZFILM 
18.32: GYERMEKFILM 
19.00: INNEN-ONNAN

A HADSEREG RÁDIÓJA

9 05: Reggeli ünnepség, 12,05: 
Héber dalok, 13.05: Kedvelt dal­
lamok, 14,05: Kettőtől — négyig,

20.00: URAK ÉS SZOLGÁLÓK IJ5 05: Kívánságműsor, 17.45 
A sorozat újabb filmje|s;p0Tt is.05: Kozelkeleti maga- 
DUTn,n XCT zin, 18.45: Külföldi slágerparadé.

DEMAGÓGIA
Aháron Géva a Davar 2.4.79. 

számában azt kérdi, hogy mi fon­
tosabb: a Somronban épített Che- 
resz városka, vagy a Katamonok, 
az ismert vagy hírhedt jeruzsá-

biztonsági telepeknek a felépíté­
sét.

De vajon kérdezte Géva test­
vér saját pártját is. mikor az mil- 
liárdokat „pazarolt” Jámit és a

e " amikor a futó. nyári fellán- 
: ok elalszanak és a vakációs

k befejeződnek. Hogy mivel 
> - "'ciott? Hát meg lehet határoz 
ír ír a percet, vagy pillanatot 

:gv ilven érzelmi ügy tulaj 
dónk.r n elkezdődik? A Sanyi, 
csak annvit mondott:

Öröm volt rájuk nézni a kis 
kávézóban, vagy a tavaszi stran­
don. A meleg szelek, a fénylő 
nap, a belülről fütött érzések, ha 
mar — jaj be hamar ! — felfor-

irósította testüket és ilyenkor mu- 
moziban. Határozottan• sz^j vob> gyorsan, nagyon gyor- 

em. hogy a moziban kéz- san bemenni a vizbe, mert más- 
iuhát néztük meg a k£ppen nem bírták volna ki egy- 

iban ... és felvillant a kék má$ me]lett- 
te Többet nem is kellett _ Tetszik vigyázni rá? - for

dúlt hozzám Fitos miközben a 
zsákra, a ruhákra, a cuccra muta­
tott.

lemi szegénynegyedek. Melyekről jordán-völgyi települések építésé-
1 11 _ / >' 7- 7z>rziz//1 . . « 1 T T *

mggvacrázkodni, jómagam is el 
h ' "-rp. képzelni, hogy mi történt 
s reziban. Hiba lenne túl sokra 
r" - "ni. hiszen ebben a korban. 
c o"! a felfütött hangulatban elég 

:gv kedves mozdulat, egv erő 
seb- kézszoritás, vagy az, hogy a 

'envuljon a lánv hóna alá. 
ev~ volt a tekintetek egymásra 
e "anáca, egy egvazon időben fel 
<" : ,anó nevetés vagy okos meg- 
7"m, hogy bent a lélekben fel- 

' anak a rokonszenv jelzőlám-

— kor. a várakozás felfoko 
'Oszakában minden egyes vé 

vagy megfontolt érintés, 
.'•zés, nevetés mögött tulaj- 

r '-énpen immár vallomás buj- 
ugvanakkor az örök, pár- 

•zró kíváncsisága: „Milyen 
Hz az az egyszerű kérdés, 

‘.alán a legnehezebb vála-

en érett-okos fiataloknál. 
; '* emi és a testi felmelegedés, 

"terjedés szinte egyazon idő- 
'"e- -ezdődik, nincs szétválasztó 
' rvona! közöttük. Mindketten 
A vrzik, hogy valaminek a birto- 
1 a ha jutnak — még nem tudják, 
fogván, mikor és milyen módon 

de ez az út el fog vezetni odá- 
i? ■« és ez az „odáig” — nagyon 
«--r A bizalmassá váló

— Persze . . . Csak nyugodtan.
— Itt hagyom az órámat is. 

meg ezt a hogyis mondjákot és 
szemüvegére mutatott. Már elfe­
lejtette — vagy tán sohasem tud­
ta. hogy napszemüvegnek hívják. 
Hamar kopik a nyelv. Csoda, 
hogy ennyit is tudott magyarul. 
Hiszen nem volt szüksége rá. hé- 

i bérül beszélt egész nap. Csak 
nagyritkán a mamával, és gyak­
ran a nagymamával — magyarul.

Mint a filmeken a fiatal szerel­
mespárok, úgy futottak kéz a kéz 
ben a tengerbe. Mert a legjobb 
volt játszani a vízben, csupán sej 
teni egymás testét, csupán meg­
érinteni a feszülő melleket és a 
nyugtalanul hullámzó, örvénylő 
sós tengervízen keresztül ölelni 
egymást. Hosszat percekig hancu- 
roztak, játszottak, úsztak.. . Bol 
dogan ballagtak ki a partra. Jó 
volt...

— Köszönjük — mondta Fitos.
— Rossz.

Aztán kis szünet után. — Ugye 
rossz egyedül lenni — s kissé saj­
nálkozva nézett rám.

(Folvfatiuk)

kell előbb gondoskodni? Micsoda 
demagógia! Miért demagógia? — 
Mert látszatra helyes a kérdés. 
Persze, hogy a Katamonok (egyéb 
ként a 25 évvel ezelőtt épített 
hely mintanegyed volt akkor, de 
mit lehet tenni, ha vannak, akik 
ennél rövidebb idő alatt is disznó 
ólat csinálnak lakásukból.) — 
Persze, hogy oda kell a pénz. 
Normális időkben.

De normális idők ezek? Szabad 
egy zsidónak Auschwitz után és 
öt izraeli háború tapasztalatai 
után még kérdezni, is, hogy mi. 
fontosabb: az élet, vagy annak 
minősége?!

Mindkettő kell, — mindkettőre 
kell pénzt találni, de nem lehet 
egymással szembeállítani azt, amit 
a vezérkar biztonsági szempont­
ból fontosnak tart, bizonyos som- 
roni településeket, és amit em­
beri, testvéri kötelességünk dik­
tál, javítani a szegénynegyedek 
helyzetén. A kormánynak meg 
kell találnia az egyensúlyt és a 
két célhoz szükséges összegeket 
is. De a cikk tendenciája, és ez 
nem az első, félő, nem is utolsó 
ebből a fajtából az, hogy felbő­
szítsék a lakásgondokkal küszkö­
dő kisembereket, primitív gondol- 
kodásúakat ezzel a legprimitívebb 
gonoszságú demagógiával Erec 
Jiszráél ellen és a Likud és a 
Miz.ráchi ellen, amelyek párt­
programjukká tették ezeknek a

¥ Mose Dáján külügyminiszter 
tegnap a Kneszetben, Mose Ká- 
cáv képviselő interpellációjára vá­
laszolva elismerte, hogy néhány 
izraeli útlevél és más okirat a te- 
heráni izráeli kirendeltség épüle­
tében maradt és Chomeini hor­
dáinak kezére jutott. Dáján hoz­
záfűzte, hogy vizsgálat indult an­
nak megállapítására, kit terhel a
fplplflceprr PTprt n rrmlfKTfácért

re, tekintettel, hogy azokban biz­
tonsági tényezőt látott. Pedig ak­
kor is voltak szegénynegyedek 
— Katamonon már akkor is se­
gíteni kellett.

Hová jutunk, ha ez a párti gyű­
lölet így elharapózik? — és mér­
ge megmetélyezi zsidó és zsidó 
közti kapcsoatot. Elidegeníti a 
polgárt országától, nevetségessé te 
szí azt, amiből élünk, a bizton­
ságot. Vajon ezt, az utolsó ér­
tékünket, ami. megmaradt a sok­
ból, ami az utolsó 30 évben el­
veszett, ugyancsak el akarjuk ve- 
szelyteni?

JESURUN

APRÓHIRDETÉSEK
0 NŐKNEK- Küföldi parókák érkeztek. 
Uj modellek, kézimunka, könnyű, nyár­
ra alkalmas parókák minden színben
380__ inktuzív é. t. t. Szalon Jonel.
Allenhy 93., X. A. 290682.
e „JEHOSUA” vesz: Bútorokat, felszá­
molásokat, örökségeket, stb. 831494, este 
876224.
• PEER” takarítás, polish plusz féreg- 
irtás kedvező áron. lel. 03—773954, — 
azonnali kiszolgálás.
• „HAMAVK1K" nagytakarítás 68 po 
tish, plusz féleglrtás, azonnali kiszolga 
tas teljes felelősséggel 763028
• „SZELA" féreglrtás az edények ki­
rakása nélkül. Egyéves garancia. Enge­
dély 197. Tel. 425151, 473271.
e 03—285519, ALTALANOS remont —
építés __ csempe__ márvány — konyha
felszerelés __ szerelés - triszek - festés
__ tapéta. Nézze meg kész munkánkat.
Balter, Bár Kochba 55.
• JAKOV vesz bütort, frizsidert, tele­
víziót, hagyatékot, régiségeket. 832354, 
este 869410.
• ELADÓ Cholonban 2 szép szoba, — 
amerikai konyha. Minden nap 55959, es­
te 850097.
e ANGOL nő kiad luxuslakásában bú­
torozol tszobát. Turisták előnyben. Tel. 
03 - 298942.
e VARRÓNŐKET keres ,10 feltételekkel 
„Anva”, Rámát Gán, Dov Friedman 8, 
tel. 03 - 728778.
e STANCNIKÉSZITöT keresünk fémhez 
és/vagy plasztikhoz. Jó feltételek. Este 
757343.
» EXPORTRA dolgozó kötőüzem keres 
gyakorlott overlook- és kézi varrónőket 
és tanulólányokat. Kitűnő feltételek a 
megfelelőknek. 831176.
0 EXPORTRA dolgozó kötőtizem keres 
vasalókat teljes foglalkoztatásra. Jó fel-

20.50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS

21.00; MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: MOKÉD 
22.00: „A FÉNYKÉPÉSZ” - 

Kanadai film, amely egy 
fényképészről szól, aki fe­
leségével együtt megörökí­
ti a kanadai parasztokat a 
múlt században. Fősze­
repben; Motiique Mercura 
és Jean Beandin

23.10: KÜLFÖLDI SZÓRA­
KOZTATÓ MŰSOR - 
Sergio Mendes és a „Bra­
zil 77” együttes előadásá­
ban

23.35: Egy mondat a Szentirás- 
bó. ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

ISKOLATÉVÉ 
8.10 Angol a 6. osztálynak 
8.30: Könyvrészlet 
9.00: Judaisztika a 7. osztály­

nak
9 40: Óvodásoknak 

10 10: Angol a 7. osztálynak 
10.30: Zeneóra 
10.50: Természettan 
11.10: Angol a 8. osztálynak 
11.30: Angol a 9. osztálynak 
12.00: Irodalom a 7—9 osztály­

nak
12.20: Angol a 6. osztálynak 
12.40: Biológia a 9—10 osztály­

nak
13.00: Történelem 
16.00: Óvodásoknak 
16.25: Balesetmegelőzés 
16.35: ALBERT EINSTEIN 

ÉLETE _____

fi HITACHDÜT 
OLEJ HUNGÁRIA

TEL AVIV 
ÜNNEPI l ELHÍVÁS 

MAGYARAJKÉ 
TESTVÉREINKHEZ!

A tel-avivi HOH szociális és hölgy- 
bizottsága ezidén is megrendezi pészách) 
segélyosztását a nyilvántartásunkban 
lévő pártfogoltjaink részére.

Ezután felkérjük a jólelkü adakozó­
kat, hogy a fenti gyűjtőakciónk kereté­
ben —- 1979 április hó 5-ig szíveskedj enek 
a HOH irodába, Tel-Aviv, Háj árkon 61 
sz. (péntek kivételével) naponta dél­
előtt 9—12-ig eljuttatni szives pénzado­
mányaikat. Posta címünk: HOH. POB 
26033. Tel-Aviv.

Előre is köszönettel fogadjuk a nemes 
célt szolgáló hozzájárulásokat és 
MINDENKINEK BÉKÉS, SZERENCSÉS 

PÉRZACHI ÜNNEPET KÍVÁNUNK !
A tel-avivi HOH 

s^nciális bizottsága.

HAIFA
PÉSZÁCH1 SEGÉLYOSZTAS 

A HOH Haifa. Pevzner 2, 1979 április 
8-án és 9-én, délelőtt 9 és 11 közt pé- 
száchi segélyben részesíti pártfogoltjait. 
Arra kérjük a. rászorultakat, hogy segé­
lyeiket, ezen időpontig vegyék át.

21.35: Szabadegyetem, 22.05: Az 
éjszaka, — Tom Szegev-el. — 
0.05; Éjjeli madarak. 2.05: far­
ka műsor reggel 6 óráig.

TEL-AVIVI MOZIK
MtiSORH

ALLENBY: Kezdő detektivnő 
kalandjai

BFN JEHUDA: Barátnők 
CÁFON: Első szerelmem 
CHÉN: A zene őrülete 
CINEMA 1: New York sötét­

ségben
CINEMA 2: A hazatérő matróz 
DEKFL: Éjjeli express 
DRIVE IN: (1) A medvék szige­

tének megmentettjei; (2) Mesz- 
sze a zugó töömegtől 

ESZTER: Más történet 
GÁT: Dona Flor két férfi 

felesége
GORDON: Gumipuska 
HÓD: Reménytelenség 
LIMOR: A Violette nevű lány 
MAXIM: A vad lovas 
MÁTMTD: Vágyak és élvezetek 
MERKÁZ: Extázis a nap alatt 
MOGRÁBI: Karaván 
OFTR: Eev cigánv szerelme 
ŐREI: A 39-ik lépés 
PÁRIZS: Amis el nem válunk 
PEÉR: F. I. S T.
ROYAL: Kedvem van az éjszaka 
SÁCHÁF: Érzelmek 
STUDIO: Valentino 
TÁMÁR: Casanova 77 
TCHÉLET: Damho, a repülő 

elefánt
TEL-AVIV: Superman 
TEL AVIV MUZEUM: A csip­

keverőnő

SZIGORÚAN 
KÓSER 
LEPÉSZÁCH

MINDEN HÁZBA
FlÄTftL LIRA

A SZÉDERESTEN
Kanható naponta frissen
MFRK4Z MSSVÁZ
Tel-Aviv, Hásáron 21, 

tel. 33769
Nvitva naponta 8-tól 5 óráig

Ugveletes gyógyszertárak 
Tel-Avivbam

224717. Sálom, Áchád Háám 7, 
tel. 56578.

KERESÜNK
NŐT TELEFONKÖZPONTBA

teljes feg'a'koztatásra.
(Ivrit nyelvtudás szükséges)
Jelentkezés: tel. 31792, Tel-Aviv, 

délelőtt 9-től déli 12-ig,

■WUMIMUUyMUmiMmWUUMUMIIMWIUMMMUWWUWWÜWWM

KÜLÖNLEGES KIÁRUSÍTÁS
legjobb izráeli és európai festők olajképei, 

ritka műtárgyak és perzsaszőnyegek

PÉLDÁTLAN ÁRAKON!
Április 2., hétfőtől — április 6-ig, 11—20 óra közt

TEL-AVIV, BEN-JEHUDA 222, LAKÁS 1.
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NE TISZTELJÜK 
fi KORT?

Végre megjelent a Társada­
lombiztosító Intézet igazgatójá­
nak közleménye, hogy átutalták 
a segély-összegeket az intézet ke- 
zeltjei számára. Nincs szó nagy 
késésről. A sokgyermekes csalá­
doknak március 21-én kellett vol 
na megkapni a havi segélyt. Az 
öregek március 27-én tolongtak 
a postahivatalokban, hogy meg­
kapják a nyomorúságos összeget, 
amelyet az intézet havonta küld 
nekik. Hét vagy tiz napos késés 
jelentéktelen ügy Izráel polgárai 
nagvrésze szemében. De az or­
szág legszegényebb rétegei szem­
pontjából az ilyen késés bűncse­
lekménnyel határos.

SÁMIR KÉPVISELŐ ÉS 12 
KILÉPETT A IMIDBŐL

Geula Kohén a Chérut kongresszusa előtt hagyja el a pártját
A Löám párt, amely már hónapokkal ezelőtt kettészakadt, és 

Jigál Hurwitz le is mondott miniszteri tárcájáról, hétfőn vezetőségi 
ülést tartott, amelyen Mose Sámir képviselő bejelentette, hogy ő 
maga. valamint a vezetőség 12 tagja kilép a Likudból és a LöáTn- 
ból. Mose Sámir a „Teljes Erec Jiszráel” mozgalmat képviselte a 
Lőámban, és vele együtt ennek a csoportnak a tagjai hagyták el 
a pártot.

A vezetőség hosszasan tárgyalt 
Mose Sámir és Cvi Siloách javas­
latáról, hogy az egész 4 tagú 
csoport lépjen ki a Likvidből, de 
28 szavazattal 13 ellenében, a 
bennmaradás mellett határoztak, 
és erre a 13 vezetőségi tag be­
jelentette kilépését.

Ilyenformán Mose Sámir be 
váltotta fenyegetését, hogy ameny- 
nyiben a kormány aláírja a jelen­
legi feltételek mellett a békét 
Egyiptommal, kilép a Likvidből. 
A képviselő sajnálatának adott ki­
fejezést a vezetőségi ülésen, hogy 
nem sikerült az egész csoportot 
meggyőzni arról, hogy kövessék 
elhatározásában. Kijelentette, ez 
Izráel legtehetségtelenebb kormá­
nya. mert ahelyett, hogy előre

A NAGYVILÁGBÓL

haladjon, a visszavonulással fog­
lalkozik minden téren. Úgy lát­
szik, hogy a Likud nem állt ké­
szen arra, hogy átvegye a hatal­
mat és a legnagyobb csalódást 
Begin miniszterelnök okozta, aki 
úgy látszik, megrémült a felelős­
ségtől, amit mint miniszterelnök, 
vállalnia kellett.

Ez a kormány elárulta a né­
pet, mert megszegte a választá­
sok során adott minden Ígére­
tét.

Az az ember, aki szembeszállt 
az angol kormányzóval, „egy ame 
rikai kormányzó vazallusává 
vált” — mondta Sámir.

Jigál Hurwitz képviselő is azt 
mondta, hogy a Likud csalódást

okozott mind politikai, mind gaz^ 
dasági téren, de a Likudból való 
kilépés most csak tiltakozó aktus, 
nem pedig gyakorlati politikai 
lépés volna.

Egy-két képviselő kilépése 
nem változtat a tényeken, és 
egy ilyen csooort nem is képez­
het alternatívát.
Geula Kohén, a Likvid képvi­

selőnője, aki a béketerv elleni 
harcban következetesen kitartott 
Mose Sámir mellett, közölte, hogy 
a Chérut kongresszusa előtt be­
jelenti kilépését a Likudból. A 
képviselőnő csütörtökre meghívta 
lakásába „a Chérut elveihez hű 
csoport” tagjait, akik előtt ismer­
teti politikai terveit. A képviselő­
nő reméli, hogy

a Gus Emunim egészben vagy 
részben csatlakozik a mozga­
lomhoz.
Politikai körök tudni vélik, 

hogy a Likudtól elszakadó kép­
viselők Juvál Neemán professzor 
új csoportjával tárgyalnak együtt­
működésről.

Ideges németek
ATHÉN — A nyugatnémet 

Die Welt éles támadást intéz a 
görög kormány ellen, amely „kül­
ső okokra hivatkozva” mentege­
tőzik a gazdaságfejlesztési tervek 
összeomlása miatt. A Die Welt, 
amely nyugatnémet pénzügyi és 
kereskedelmi körök lapja, azért 
olyan dühös, mert Görögország 
gazdaságának a rendezésére irá­
nyuló terveket Nyugat-Németor- 
szág finanszírozta. A szakembe­
rek abban látják a görög köz­
gazdaság csődjének főokát. hogy 
a lakosság „fogyasztási őrület­
ben” szenved, nem takarékosko­
dik, hanem minden jövedelmét 
elvásárolja.

Megszóltak a németek is:

AZ IDEI EUROVISION DALAI 
A LEGGYENGÉBBEK 24 ÉV ÓTA

A lapok rosszallják, hogy a német zsűri nem adott egy pontot sem az izraeli

dalnak — Izráel dij a jeruzs^emi dalverseny rendezőjének?
hogy helyesebb, ha ilyen indít 
vánvt kívülálló személy tesz.

pénzt keresett tervezéssel, emel­
lett azonban magánvillát épített a 
vállalat anyagából. Ezenkívül az 
évek során számtalan gépet vitt 
haza az éoítőtelépről, köztük be­
tonkeverőket. kompresszorokat, 
márványt vágó fűrészgépet és 
más. terjedelmes és értékes be­
rendezéseket. Évekig tartó tevé­
kenysége során senki sem figyelt 
fel a gépek hiányára. A megtévedt 
mérnök másfél évi börtönbünte­
tést kapott és 800 márkát kell 
megtérítenie. Az ügyész fellebbe­
zett, de felsőfokon indokolatlan­
nak minősítették a büntetés eme­
lését.

A Bituách Leumi dolgozói 
fizetésemelést kérnek és általá­
nos sztrájkkal fenyegetőznek ar­
ra az esetre, ha igazgatóságuk 
nem fizet nekik teljes bért a 
szankciózás idejére. Úgy látszik 
azonban, azt hiszik, hogy joguk 
van visszatartani a nyomorúsá­
gos összegeket, amelyeket öregek 
nek és szociális eseteknek szán­
tak. A jelek szerint ők nem 
tartják tiszteletben a hagyomá­
nyos parancsot: Állj fel az ősz 
ember előtt. Voltak más lehető­
ségeik is, hogy kifejezzék harag­
jukat a kincstárral szemben, a- 
mely nem hajlandó teljesíteni az 
igazgatósággal aláírt megállapo­
dásokat. Például megtehették 
volna, hogy távol maradjanak 
munkájuktól a hónap minden 
napján, de abban az időben, a- 
mikor öregek és gyermekek jut­
tatásait kell elökésziteniük, telje­
síteniük kellett volna kötelessé­
güket, ha nem mint a társadalom 
biztositó alkalmazottai, akkor 
mint tiszta lelkiismeretű embe­
rek.

A megértés teljes hiányát bizo 
nyitották, amely miatt minden 
tisztessége* embernek szégyen­
keznie kell. Ezt a szégyenkezést 
mi, egyszerű polgárok is érezzük, 
mert most tanultuk meg, hogy7 
lehet olyan társadalomban is 
élni. amelyben „nem állnak fel 
az ősz ember előtt.”

A német sajtó hétfőn biráló 
hangú cikkeket írt > az Eurovi­
sion versenyről. A Die Welt meg 

lapítja, hogy 24 éve nem vol- 
; tak olyan gyengék a dalversenyen 
bemutatott sanzonok, mint az 

I idén. Éppen a német dal kapta 
a legviharosabb tapsokat. Ez 
csak fokozza a szégyenérzést a- 

j fölött, hogy a német zsűri nem 
mutatott kellő megértést és még 
egv pontot sem adott az izráeli 

I dalnak.
A Frankfurter Allgemeine azt 

I írja. hogy a jeruzsálemi közön­
ség jóindulata ellenére a néme­
tek újra különlegeseknek bizo­
nyultak és nem adtak akár egy 
pontot is az izráeli dalnak.

„A német zsűriben úgy lát­
szik, egyetlen gyakorlott dip­
lomata sem ült” — véli a lap. 
A nyugati sajtó továbbra is 

foglalkozik a jeruzsálemi dalver­
sennyel. Vannak arab-barát, sőt 
antiszemita hangok is. Hollan­
diában az egyik Izráel-ellenes 
magatartásáról ismert lap azt ír­
ja, hogy a Halleluja című dal!

talán ima a békéért, de kétség­
telen, hogy ez hadüzenet volt a 
jóizlés ellen.

Dániában a sajtó változatla­
nul magasztalja a rendezvényt. 
Az „Aften-Posten” című lap így 
ír: A verseny egy percig sem 
volt unalmas, a feszültség végig 
tartott. Izraelnek joga van büsz­
kélkedni a Halleluja dallal.

Gáli Átári és a Tej és méz 
csoport ma este lép fel a svájci 
televízióban és természetesen el 
énekli a Halleluja francia váltó 
zatát.

A Rádióhatóság hétfői igazga 
tósági ülésén Reuvén Járón elnök 
bejelentette, hogy a tévé csak 
azután kezdi meg a jövő évi 
Eurovision verseny megszervezé­
sét, ha maid tárgyal erről az eu 
rópai vezetőséggel. Az igazgató­
ság tagiai megelégedésüknek ad 
tak kifejezést a tévé teljesitmé 
nye fölött, sőt Áháron Papu ügy­
véd azt javasolta, hogy

Izráel-dijra ter«e«szék fel Joszi 
Cémách rendezőt.

A javaslatot elutasították azzal,

Várnak

WASHINGTON. - Az Egye­
sült Államok elitélte a bagdadi j 
konferencia határozatait és azo-! 
kát negatívnak és kifejezetten 
károsoknak minősítette. Ugyan­
akkor a külügyminiszter szóvi­
vője nem bocsátkozott részletek­
be, ami azok tartalmát illeti, 
mondván, hogy az Államok meg 
várják, hogy miként fogják a 
konferencián résztvevő hatalmak 
végrehajtani a bagdadi határo­
zatokat.

BERLIN — A Kelet-Berlinben 
megjelenő „Tribüne” című szak- 
szervezeti lap egy perről számol 
be, amelyet a cikk szerzője is jel- 

jlemzőnek tart a keletnémetországi 
1 viszonyokra. A fővádlott építész­
mérnök, aki mellékesen is sok

Egrnntomi olék tiltakoznak*

Miért nem hívott meg egyiptomi 
oláhot Begin o kairói látogatásra

Kártérítést követednek Egvmtomban hagyott 
vagyonukért

Az egyiptomi olék szervezete 
hétfőn este vezetőségi ülésén csa­
lódását fejezte ki afölött, hogy
nnHHnnBwwwwwMwwwBBnnwwnntywng

Halálos baleset
Tláná Mámán 6 éves cfáti kislány 

hétfőn este a cáfáti Rámát Dá­
vid utcába egy autóbusz kere­
kei alá került és szörnyethalt. A 
rendőrség letartóztatta a gázoló 
sofőrt
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Kérjük előfizetőinket, hogy az 
esedékes összeget az új áron 
fizessék be.

A kiadóhivatal

Menáchem Begin miniszterelnök 
küldöttségéhez nem csatoltak 
egyetlen egyiptomi származású 
izráeli személyiséget sem.

A vezetőség azt mérlegeli, hogy 
Ánuár Szádát egyiptomi és Jim­
my Carter amerikai elnökhöz for 
dúlnak azzal a kéréssel, hogy 
segítsék őket kártérítés elnyerésé­
hez azokért az ingatlan vagyo­
nokért. amelyeket Kairóban és 
Alexandriában hagytak. A veze­
tőség tagjai szerint több milliárd 
dolláros értékekről van szó.

Lehetséges, hogy a közeljövő 
ben Kairóba indul az egyiptomi 
olék szervezetének küldöttsége 
hogy előkészítsék azoknak a ma­
gánépületeknek és közintézmé­
nyeknek a névsorát, amelyek va­
lamikor az egyiptomi zsidók tu 
lajdonában voltak.

M^buVott

a „paWztmpi 
Eurovision”

A palesztinai szervezetek és 
az őket támogató baloldali cső 
portok tökéletesen kudarcot 
vallottak abban a kíséretük­
ben, hogy „palesztinai F.»ro- 
visiont” rendezzenek, tiltako­
zásként az ellen, hogs az idén 
Jeruzsálemben tartották meg 
a dalversenyt. Koppenhága 
egvik terén mindössze 100 
főnvi közönség gyülekezett, 
hogy rnooballgassa a szeren- 
lüket, a^’k.nek az volt a szán­
dékok, hogv elvonlak a dá­
nok figvehnét az F.urovision- 
ról. A dánok mká*>b a tévé­
készülékek előtt iiVek és él­
vezték a jeruzsálemi közvetí­
tést.

A VÖRÖS WELSH HERCEG
Hiába, ha valaki az angol trón örököse, 30 éves, nőtlen, 

és csinos fiatalember, arról beszélnek, szavaira felfigyelnek, 
sőt lesik elejtett megjegyzéseit is. így aztán Charles, a 
welsi herceg, aki egyébként sem tesz féket a nyelvére és 
szeretne sokkal szabadabban élni és megnyilatkozni mint 
ezt teheti, — állandóan a társadalmi és politikai kritikák 
központjában áll.

Az utóbbi időben a fiatal herceget is az foglalkoztatja, 
ami az angol közgazdaság legjobbjait, nevezetesen, a meg­
romlott és megrendült viszony a munkások és a gyárigaz­
gatók között, mely a sztrájkhullámokban, a munkalassí­
tásban jut kifejezésre, nem beszélve a két tábor vezetőinek 
ellenséges nyilatkozatairól és arról, hogy minden alkalmat 
kihasználnak, hogy borsot törjenek egymás orra alá.

A herceg a következő kijelentést, tette: ,,Anglia vállala­
tainak vezetősége megbukott a munkásokkal való viszonya 
rendezésében. Nem ismerik dolgozóikat, vagy félreismerik 
őket, eltitkolnak előttük tényeket a termelés, és piacosítás 
terén, melyről azoknak tudniok kellene: gőzösek és vélet-, 
lenül sem lépnének be munkásaik éttermébe. Még sokat 
kell tanulniuk amerikai kollégáiktól, hogy emberibb relá­
ciókat építsenek ki dolgozóikkal. A jötisztviselök reggel 
megkésve érkeznek, pipa a szájukban, talán dünnyögnek 
valamit, — de érthető „jó reggelt”-et nem mondanak 
beosztottjuknak. Nem csoda, ha'a munkások a maguk 
módján megfizetnek ezért.”

A herceg kijelentése óriási vihart, de ugyanolyan mér­
tékű lelkesedést is váltott ki. Boldogan kiáltott íel Franck 
Chapel, a szakszervezetek egyik befolyásos vezetője, végre 
valaki a ,,boss!’-okat és nem a »munkásokat káromolja. 
A Daly Mirror, a Labourt támogató, óriási példányszám­
ban megjelenő napilap , .Charles elvtárs”-ként ir a botrány 
hőséről. A munkástanácsok százai rendkívüli ülésen foglal­
koztak a csaknem legfelsőbb helyről elhangzott kijelen­
téssel. A Portsmuth-i munkások akik fizetési feltételek 
megjavításáért részleges sztrájkba léptek, nem akartak 
résztvenni és segíteni azon az. ünnepségen, melyet a város 
rendezett a látogatásra érkező herceg tiszteletére. Azonban 
a kijelentés után megváltoztatták álláspontjukat; belütik 
a városháza nagytermét, zászlókkal díszítik az utcákat, 
sőt valószínűleg sorfalat állnak, ha a herceg bevonul a 
városba.

Természetesen másképpen reagálnak a gyárosok. Egv 
skót üzemtulajdonos kijelentette, hogy bármely percben 
hajlandó igazgatónak alkalmazni a herceget, míg egy 
londoni keserű gúnnyal jegyezte meg, ki tudja, lehet, hogy 
a herceg többet fog dolgozni a gyárban, mint amennyit 
Anglia trónján ül maid. Egyébként, ha valóban egy évig 
dolgozna a gyárvezetőségben, belátná, hogy a problémák 
a munkás és gyáros-relációk, sokkal bonyolultabbak, mint 
ahogy ő ezt képzeli. De lett légyen helyes a nyilatkozat, 
vagy elhamarkodott, annak értelmezése, szóbeszéd tárgyát 
képezi Angliában. Mert eddig még egy welszi herceg sem 
foglalkozott ilyen lényeges belpolitikai, helyesebben társa­
dalmi kérdéssel és ilyen őszintén, mint á „vörös” herceg.

Ihlél a ringen
BERN — A szociális OgveH-el 

foglalkozó miniszter felszólította 
az amatőr ökölvívó szervezetet, 
hogy tegyen hetenként jelentést 
a tagok orvosi ellenőrzéséről. Az 

utóbbi időben ugyanis több ha­
lálos kimenetelű boxmérkőzés 
hivta fel az orvosok figyelmét 
arra. hogy a tulajdonkénoenl 
veszélyt a gyakori agysérülések 
jelentik, amelyekre azonban ke­
vésbé figyelnek fel. mint a ha­
lálos esetekre. A miniszter em­
lékeztet arra, hogy Izlandban 
1956-ban betiltották a boxmér- 
kőzéseket, Svédországban 1969 
óta nem mérkőzhet profi ököl­
vívó. Ha a svájci szövetség nem 
intézkedik erélyesen — hangsú­
lyozta a miniszter — hasonló 
törvény javaslatit nyújtanak he a 
svaiéi parlamentben is. Egyéb­
ként az ökölvívók világszövetsé­
ge örökre eltiltja a boxolástól 
azokat a tagiait, akik 24 óránál 
hosszabb ideig voltak eszmélet­
len állapotban.

Pilláitok

NEW YORK. - A new-yorkt 
zsidó temetőkben ismeretlen tet­
tesek leromhobak és megszent- 
ségtelenitettek 600 sirkövet. Az 
állam detektivekkel figyelteti 8 
United Hebrew temetőjét, ahol 
a legtöbb eset előfordult. Egye­
lőre nincs hir letartóztatásról.

Ralálrí'H’H

BAGDAD. — Az iraki Bááth 
párt egyik titkára kiszivárogtatta 
azt az eddig titokban tartót! hirt, 
hogv 27 kommunista tiszt varia 
a börtönökben halálos ítéletét. 
Ezeket azzal gyanúsította az ál- 
lamügvész. hogv kommunista 
sejteket akartak létesíteni a had­
seregben. Mint emlékezetes, pár 
évvel ezelőtt óriási vérfürdőt ren 
dezett az iraki kormányzat a ha­
zai kommunista párt tagjai kö­
zött anélkül, hogy bárki is szót 
emelt volna azok érdekében. Az 
iraki szóvivő, aki a Londonban 
megjelenő „Ál-Dusztur” arab 
nyelvű hetilap munkatársa inter­
júvolt meg, azt mondta, hogvha 
a vád bebizonyosodik, a halálos 
ítéleteket minden bizonnyal vég»
rphnítíáV.
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